

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12

Málaga, Domingo 4 Diciembre 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2931
Redacción y Conferencias: 3923

La gloriosa Aviación nacional produce incendios y explosiones en los puertos de Valencia y Palamós

Hoy cumple el Generalísimo FRANCO 46 años



El Papa, completamente restablecido

Desde hoy reanuda sus audiencias y actividades de costumbre
CIUDAD DEL VATICANO 3. La salud del Papa está completamente restablecida, y a partir de mañana reanuda S. S. sus audiencias y actividades de costumbre.

El Gobierno nacional dispuesto a recuperar los objetos de arte robados por los rojos y enviados al Extranjero

Así lo hace saber en Londres el representante español duque de Alba

LONDRES 3.—El representante diplomático de la España nacional, duque de Alba, ha comunicado que el Gobierno nacional español recibe constantemente noticias de que los rojos españoles siguen enviando objetos de arte de todas clases al Extranjero.

Los representantes nacionales españoles en el Extranjero han descubierto en muchos casos el paradero de esos objetos robados en España, y el Gobierno nacional está decidido a recuperarlos para entregarlos a sus legítimos propietarios.

Y alcanza las centrales eléctricas de Adra y Figols y los objetivos militares de la estación de Pozoblanco

Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 3. Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 3 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Actividad de la aviación

EN LA NOCHE DEL 1 AL 2 SE BOMBARDEARON LAS INDUSTRIAS Y FABRICAS DE ELECTRICIDAD DE BADALONA.

AYER FUERON BOMBARDEADOS LOS OBJETIVOS MILITARES DE BORJAS BLANCAS, EL PUERTO DE VALENCIA, LOGRANDO ALCANZAR Y PRODUCIR INCENDIOS EN EL TALLER GOMEZ Y LOS MUELLES DE PALAMOS, OCASIONANDO GRANDES EXPLOSIONES.

EN EL DIA DE HOY HAN SIDO ALCANZADAS LAS CENTRALES DE ADRA Y FIGOLS Y LOS OBJETIVOS MILITARES DE LA ESTACION DE POZOBLANCO.

Salamanca 3 de Diciembre de 1938. De orden del S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

Los que luchan por la "independencia de España"

HOY DOMINGO DIA 4, CUMPLE CUARENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD S. E. EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS, DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, JEFE NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. EN ESTA FECHA "BOINAS ROJAS" FELICITA A NUESTRO CAUDILLO REITERANDOLE SU INQUEBRANTABLE ADHESION

AVISO DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Las declaraciones al Comité de Moneda Extranjera podrán hacerse hasta el día 20 de este mes, sin sanción alguna

El Ministerio de Hacienda pone en conocimiento del público que por virtud de la ley de 24 de Noviembre pasado, las personas obligadas a declarar al Comité de Moneda Extranjera saldos en divisas, títulos extranjeros o españoles de cotización internacional y oro en pasta o amonedado que no lo hubieran hecho hasta el presente, podrán realizarlo antes del día 20 del corriente sin sanción alguna, salvo que las omisiones fueran ya conocidas de la Administración pública o que los infractores se hallen sometidos a proceso o condenados por tal causa. El plazo indicado se amplía hasta el día 30 del actual cuando el declarante reside en nación europea, y hasta el 19 de Enero próximo si reside en cualquier otro país. Se recomienda el puntual cumplimiento de las declaraciones de referencia, a fin de evitar la aplicación de las sanciones.

Por otra ley de la misma fecha se enumeran los actos de infracción en materia de divisas y de moneda. El Ministerio de Hacienda recomienda a los establecimientos de créditos y a las personas que operan mercantilmente con extranjeros o que tengan relaciones económicas con el extranjero la mencionada ley. Asimismo se define en la citada disposición el delito de atesoramiento de monedas de plata, bronce y cuproníquel.

frente rojo

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

BARCELONA - Martes 1 de noviembre de 1938 - Telé: REDACCION, 18416 - ADMINISTRACION, 18389 - OFICINAS: Tossalgar, 14 - Año II - 10 cént. - Núm. 549

COMITE CATALA PRO-ESPORT POPULAR

18. ... Será preocupación primordial i básica de l'Estat, el millorament cultural, físic i moral de la coga.



Els grans festivals de diumenge

Tota la Joventut assistirà als actes d'homenatge a la U.R.S.S. i a l'heroic poble de Madrid

Tambien Levante rinde homenaje a los héroes

Discursos de exaltación de los voluntarios extranjeros pronunciados por el coronel Menéndez, jefe de aquel ejército, y por el comisario-inspector Ortega

Los internacionales continúan defendiendo fuera de España la justicia de nuestra causa

El doctor Negrín habla por radio a los manifestantes norteamericanos que celebraban un mitin en favor de España, siendo evacuado

Las flores que les regaló el pueblo las depositan los internacionales ante la tumba de Francisco Maciá

PRUEBA ELOCUENTISIMA DE LA "SINCERIDAD" Y "HONRADEZ" DE LAS MANIFESTACIONES DE LOS MARXISTAS ESPAÑOLAS POR RADIO SOBRE EL FIN DE SU LUCHA. EN LAS INFORMACIONES DE SU PRENSA SOLO RESALTAN LOS HOMENAJES A RUSIA Y A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES. NI UNA PALABRA DE LA PATRIA, NI DE AMOR A ESPAÑA... ¡FARSANTES!

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió durante el día de ayer, entre otras, las visitas del comandante auditor don Guillermo Gil de Reboleños, don Ricardo Suárez Pérez y el Cónsul de Alemania, don Rodolfo Fromke.

Gobierno Civil

UNA VISITA AL CONSUL INGLÉS

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho del Gobierno Civil, fueron informados que el Excmo. señor Gobernador civil, camarada Francisco García Alted, había visitado, durante la mañana, al señor Cónsul inglés, con quien mantuvo una cordial entrevista.

VISITAS

Estuvieron visitando a nuestra primera autoridad civil, entre otras personas, el Cónsul de Bélgica, don Pablo de Jonge y don Francisco García Almedro, Presidente de la Cruz Roja de Málaga.

LA VISITA DEL CAMARADA GÓMEZ RODRÍGUEZ

En la tarde de ayer, el Alcalde de la ciudad, camarada Gómez Rodríguez, a su regreso de Burgos y Sevilla, donde fuera en visita oficial para resolver importantes cuestiones de interés local, visitó al Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada García Alted, con el cual celebró una extensa entrevista, dándole cuenta de las gestiones realizadas y de los grandes beneficios obtenidos para Málaga en las mencionadas capitales.

INTERESANTE CIRCULAR DEL GOBIERNO CIVIL

Inspección provincial Veterinaria

MEDIDAS PARA EVITAR EL DETERIORO DE LOS CUEROS

Con el fin de que no desmerezcan los cueros y en evitación del deterioro que produce el empleo del pincho, que utilizan los conductores de ganado vacuno, así como las marcas a fuego y las cortaduras en la piel al desollar las reses en los mataderos públicos, encaminadas muchas veces al utillaje inadecuado o producidas por manos inexpertas, vista la orden del Servicio Nacional de Ganadería y a propuesta de la Inspección provincial veterinaria, dispongo: Primero. Queda terminantemente prohibido el uso del pincho, que usan los conductores de ganado vacuno.

Segundo. Las marcas a fuego se harán necesariamente en la cabeza y cuello de la res.

Tercero. Los señores directores de los mataderos públicos vigilarán la operación del sacrificio de reses, al objeto de que las pieles queden bien limpias y sin deterioro alguno.

Cuarto. Los ganaderos, que deben ser los primeros interesados en que las pieles de los animales adquieran su máximo valor, tratarán ciertas enfermedades, particularmente la conocida con el nombre de barros, producida por el "hipoderma bovis", que produce extraordinarios deterioros en las pieles.

Vistas las disposiciones vigentes y las penalidades que señala la Orden de primero de Julio de 1933, impondré a los contraventores las sanciones correspondientes según los casos.

El Gobernador civil, Francisco García Alted.

Vida Municipal

LA VISITA DEL CONSUL DE BELGICA

Comenzó ayer el Alcalde accidental camarada Alonso, su información a los representantes de la Prensa, comunicándoles que había estado a visitarle el señor Cónsul de Bélgica, don Pablo de Jonge, gran amigo de España, quien estuvo a saludarle, con motivo de haber reconocido su país al GENERALISIMO FRANCO y romper toda clase de relaciones con los rojos.

VISITAS

También visitaron al camarada Pedro Luis Alonso, el director de la Compañía del Gas, don Manuel Sarría y una Comisión de la Escuela Graduada número 7, ambas visitas fueron para hacerle entrega de dos cantidades con destino al Aguinaldo al Combatiente.

EL NUEVO CARNET PARA LOS VENDEDORES DE LECHE

Se recuerda a todos los vendedores de leche en cantarillos, la obligación que tienen de proveerse, durante el mes actual de Diciembre del nuevo carnet para el próximo año de 1939.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN PRO-AGUINALDO AL COMBATIENTE

Relación número 25 de donativos recibidos en la Secretaría especial de la Alcaldía con destino a la suscripción pro-Aguinaldo al Combatiente:

Suma anterior, 130.676,85 pesetas.

En memoria de un caído, 50 pesetas; don José Gómez Mata, 25; don Miguel López Díaz, 10; Personal de la Escuela de Artes Sánchez Tobosa, 10; don Fran-

co y Oficios, 194,20; don Antonio Cisco de Luna Marín, 100; don Manuel Martín Estévez, 100; don Vicente Cuberta, 10; don Ricardo Green, 25; don Pedro de Górgolas y Undampilleta, 50; don Pedro Moya Rivas, 100; personal División Hidráulica Sur de España, 871; Joyería Marcos y Montañez, 250; doña Margarita España, viuda de Torres, 15; Ramoneda Hermanos, 50; Casa Narváez Barbieri, 10; doña Virginia y doña Concepción Valor Peralta, 50; don Alberto Torres de Navarra y señora, 50; E. F. G., 100; M. P. S., 100; R. S. O., 10; Habilitación Gobierno Civil, don Francisco García Alted, 150; don Carlos Tejera, 27,78; don Antonio Jaime Chozas, 21,47; don Francisco Vargas Guillén, 18,65; don Emilio Sánchez López, 18,65; don Francisco de Paula Valladar, 15; don Wifredo Delcós, 50; don Teodoro Sotelo, 5; don Jesús Hernández Vázquez, 50; tres empleados de Sice, 25; café "La Maestra", 25; don Diego Calderón de la Barca y señora, 250; don Rafael Conejo Sanz, 100; don Emilio Alarcón Nogales, 150; doña Isabel Ojeda de Chacón, 150; personal de la séptima División Hidrológica Forestal, 53; don Pedro Miguel Cepero, 200; don Juan Gómez Muñoz del Pozo, 10; don Miguel Soler Galindo, 25; don Antonio Vera Comité, 15; don Carlos O'Madden, 50; señora de Montaña, 25; don José Romero Fernández, 50; don Ernesto Sevillano Herrera, 10; don Pablo Schmitt, 10; don José Melero, 15; doña Francisca del Castillo y doña Dolores Morales, 50; don Alejandro Valverde Díaz, 5; señores de Gángora, 50; don Ginés de Fez, 25; doña Carmen Valdovino de Bermúdez, 25; don Miguel Cazorla de la Vega, 25; don Pedro Garzón Montero, 25; doña Carmen Moreno, 15; don Juan Pulido Pérez, 5; J. G. Z., 25; don José Hurtado de Mendoza Soliva, 25; don Mateo

RASGOS DE LA JORNADA

La Navidad del soldado

No es que aspiremos a compararnos con Bilbao, ciudad de grandes posibilidades económicas, emporio industrial de España y con recursos tan prodigiosos, que le permitieron reponerse, casi sin sentirlo, de la sangría del tiempo rojo; pero, salvo la excepción consignada, otras poblaciones que no conocieron el terror marxista y que conservan incólume sus fuentes de riqueza, van a la zaga de Málaga en las recaudaciones para el Aguinaldo del Combatiente. Esto no es un reproche, sino un dato que nos ayuda a perorar el esfuerzo común y a resaltarlo, por ser de justicia. Hasta ahora la suscripción malagueña a los nobles fines del Aguinaldo, alcanza una cantidad importante y es presagio de una suma total, de gran volumen. Si se tiene en cuenta la ruina que aquí causaron los rojos; la destrucción de todos los focos vitales y las expoliaciones que Málaga padeció, se comprenderá a qué punto llega el entusiasmo patriótico de nuestro pueblo, y cómo, pese a su penuria, da con turgencia, en prueba del más generoso desprendimiento. La obra española del Aguinaldo al Combatiente, mueve todos los corazones y ejerce un estímulo que el alto valor del empeño justifica. A su conjuro, Málaga responde como siempre, y ello nos conforta y nos alegra.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa (41,54 m. 7.220 kc.)

14: Notas sinfónicas y horarias.—14,05: Gran concierto de música de baile por la orquesta de la Estación.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15,20: Himnos y cierre de la Estación.

Emissiones Europa

20,30: Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Emisión propia. Sintonía y notas horarias.—21,33: Comentarlos y editoriales.—21,40: Selección concierto por Artola, con su orquesta y canciones por María Luisa Díaz.—Interferencias, comentarios, etc.—22,20: Noticiario de última hora.—22,35: Himno y cierre de la Estación.

Emissiones América

22,40: Retransmisión de Radio Nacional.—23,45: Emisión especial Hispano-América.—0,30: Servicio en grafía.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión comercial.—2,15: Himnos y cierre de la Estación.

Nuestros teléfonos: 2941-3925

Pérez Bonilla, 25; doña Manuela Pérez Guerrero, 10; don Manuel Vargas Saavedra, 100; Cuerpo de Investigación y Vigilancia, 275; don Manuel Priego Casado, 25; personal del Servicio del Madero Central, 492; Colegio de Arquitectos, 450.

Suma y sigue, 136.028,60 pesetas.

AVISO AL COMERCIO- Información y gestión para la obtención de permisos de exportación e importación

Francisco Cabeza - MALAGA - Agente de Aduana - Teléfonos 3983 y 4300

Comandancia Militar de Marina

AGRADECIMIENTO

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Señores patrón y tripulantes del velero "Ciudad del Turia", 200 pesetas; señores patrón y tripulantes de la tralera "Niño de la Huerta", 50, y don José Rodríguez Bravo, 5.

Iguualmente expresa su gratitud al industrial señor Asteller por su donativo de tres kilos de café.

Cruz Roja Española Asamblea de Málaga

Destinatarios no encontrados

Relación de fichas de información de noticias cuyos destinatarios no han sido encontrados y que están a disposición de los interesados en el local social, Madre de Dios, 2.

Procedentes de la provincia de Granada

Feliciana Lapiñán Sánchez, Estanislao Martínez Romero, Remedios Cabello González, Carmen Moreno Rodríguez, María Veinte Guaya, María Benítezagua, Francisco Guerrero Serón, Manuela Martín Cruz, Alfonso Fernández Melán, Ana Cabrerizo Delgado, Antonio Jiménez Roja, Ramona Miguel Gil y María Blanco Gutiérrez.

Junta Provincial de Transportes

AVISO

Por el presente hacemos saber a todos los dueños de vehículos de transporte de tracción mecánica que los recibos de canon de carga de los mismos correspondientes al cuarto trimestre del corriente año se encuentran al cobro hasta el 15 de Enero de 1939.

Se advierte que a partir del primero de año los recibos se cobrarán por meses pagaderos dentro de los 15 primeros días del mes siguiente, o sea, los de Enero hasta el 15 de Febrero, los de Febrero hasta el 15 de Marzo etcétera, incurriendo en responsabilidad dadas aquellos que no los retiren en el plazo citado, sin perjuicio de que pueda pagar anticipado el trimestre quien así lo desee.

Lo que se hace saber por medio del presente para no alegar ignorancias. — El Gobernador Militar-Presidente.

CONSIGNA

EL QUE PERMANEZCA CINCO AÑOS EN SITUACION DE ADHERIDO SIN QUE PRESTE SERVICIOS A LA PATRIA QUE LE HAGAN ACREEDOR A SER PROMOVIDO A MILITANTE, SERA AUTOMATICAMENTE BAJA EN EL PARTIDO.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2
Teléfono, 4281
Fábrica:
Teléfono, 1648

La estancia de Hernández Usobiaga en nuestra capital

Después de haber sido mencionado por diversas representaciones periodísticas, ayer, el señor Administrador de los periódicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Hernández Usobiaga, recorrió los lugares más pintorescos de la ciudad, acompañado también camarada Sourris, director de "Sur".

Por la tarde fuimos honrados con la visita de nuestro querido huésped, al que saludó haciendo el personal de BOLLAS y JAS a la sazón de servicio.

Posteriormente, el camarada Hernández Usobiaga recorrió la capital granadina, despidiéndose de amigos y periodistas malagueños.

En otras partes ha recibido las muestras de consideración que esta relevante figura merece.

ECOS DE SOCIEDAD

REGRESO

En avión regresaron ayer de Burgos y Sevilla nuestros queridos amigos el Alcalde de Málaga, camarada Enrique Gómez Rodríguez, y el concejal camarada Matías Abela.

EN MALAGA

Desde ayer se encuentra en nuestra capital el Director de nuestro querido colega de Granada "Patria", camarada José López Ruiz.

DE BURGOS

De Burgos llegó la señora viuda del poeta Villaspesa, que pasará en ésta breve temporada.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

PRORROGA DEL PLAZO PARA MATRICULA DE INGRESO

Por orden de la Superintendencia queda prorrogado el plazo de la matrícula de ingreso hasta el 15 del actual.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 3 es el

343

Comprehen el cupón Santa Inés del sorteo extraordinario que tendrá lugar el día 13 del corriente.

PÁGINAS DE LA HISTORIA DIGNA

Franco recibió una carta de José Antonio



El número extraordinario de la revista "Y"...

"José Antonio Primo de Rivera. Abogado. Serrano, 26. Madrid, 24 de Septiembre de 1934..."

Surgió en mí este propósito, más o menos vago, al hablar con el ministro de la Gobernación...

olija los puntos de ataque. Es mucho pensar, que en un lugar determinado, el equipo atacante pueda superar en número y armamento a las fuerzas defensoras del orden?

Al acabar la entrevista no se había entibiado mi resolución de salir a la calle con un fusil a defender a España...

Una victoria socialista puede considerarse como mera peripetia de política interior?



extranjera; no sólo por que las ciencias del socialismo, de arriba abajo, contradicen el espíritu permanente de España...

Pero, además, en el peligro inminente hay un elemento decisivo que lo equipara a una guerra exterior: éste, el alzamiento socialista...

Ya sé que, salvo una catástrofe completa, el Estado español podría recobrar por la fuerza el territorio catalán...

Todas estas sombrías probabilidades, descarga normal de un momento cáustico, deprimente, absurdo, en el que España ha perdido toda noción de destino histórico y toda ilusión por cumplirlo...

Le saluda con todo afecto, José Antonio Primo de Rivera. (Rubricado.)

Interés creciente en Rumanía por la cultura española

BUCAREST, 3.—Los esfuerzos rumanos por la cultura española crecen cada vez más.

La señora Frossard, profesora de la Academia de Altos Estudios rumanos, que comenzó con solo cuatro inscripciones...

Este interés ha hecho que el ministro español en Rumania haya abierto una biblioteca en la Legación...

La situación social en Francia

DORJOT OPINA QUE NO DEBEN TOMARSE MEDIDAS VIOLENTAS CONTRA LOS OBREROS

PARIS, 3.—El Gobierno ha autorizado a los patronos para que tomen las medidas que estimen oportunas...

Dorjot, en un artículo que publica en su periódico, "La Liberté", dice que los patronos no deben aprovecharse del fracaso de la C. G. T.

EXPLOSION EN UNA MINA DE CARBON

MARSELLA, 3.—Se ha producido una gran explosión e incendio en una mina de carbón.

ALIANZA DEMOCRATICA FIELICITA AL GOBIERNO

PARIS 3.—Parece que el Gobierno prepara un plan complementario de los decretos-leyes.

DALADIER HABRA DE FIJAR SU ACTITUD

PARIS 3.—Una visita a Daladier de un grupo parlamentario derechista ha mot vado incertidumbre en el ambiente político actual.

Cruz Roja Española

AMBULANCIA DE MALAGA

Relación de servicios prestados por esta brigada durante el mes de noviembre:

puestos de auxilio establecidos por diferentes causas, 8; trasladados en camilla rodada, 2; asistidos en espectáculos públicos, 2; servicios particulares, 7; trasladados a diferentes Casas de Socorro, 4; asistidos por el personal de guardia de ambulancia, 4; trasladados desde varios pueblos de la provincia, 2.

El solemne funeral de ayer en Santiago

Por el eterno descanso de las víctimas de la ciudad de Cabra

Ayer, a las nueve de la mañana, se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de las almas de las víctimas producidas por el criminal ataque de la aviación roja sobre la ciudad de Cabra.

Estas solemnes exequias fúnebres fueron organizadas por la Hermandad de la Virgen de la Sierra, de la colonia egabrense.

Comparon la presidencia el excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet; don Carlos Tejera, en representación del excelentísimo señor Gobernador Civil, camarada Francisco García Alted; Alcalde accidental, camarada Pedro Luis Alonso; segundo Comandante de Marina, don Antonio Ngueras; Previsor de la S. I. Central, don Julio de la Calle, en representación del señor Obispo de la diócesis; camarada Martín Gato, representando al Presidente de la Diputación Provincial; Comisario de Policía, don Julio López Contreras; secretario local de Organizaciones Juveniles, camarada Fernando Villarejo; Presidente de la Agrupación de Celladras, camarada Enrique Navarro; Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen de la Sierra, camarada José Queca, y varios directivos de la misma.

Arcofratía del Dulce Nombre de Jesús Nazareno del Paso y María Santísima de la Esperanza

Se ruega muy encarecidamente a todos los cofrades de esta Hermandad, concurren el martes, 6 del actual, a las diez de la noche, a la Sala de Juntas de la Parroquia de Santo Domingo, para tratar del traslado procesional de nuestra Divina Titular, desde la Santa Iglesia Catedral, a su capilla de dicha Parroquia, como asimismo de otros asuntos de la mayor importancia y urgencia.

La Junta Restauradora de la Semana Santa

Mañana celebrará reunión Mañana, lunes, a las ocho en punto de la noche, celebrará reunión en el local social, Luis de Velázquez, número 4, la Junta Restauradora de la Semana Santa Malagueña.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Málaga

Negociado de Minas

LAS MINAS EN DESCUBIERTO POR EL CANON DE 1938

El "Boletín Oficial" de la provincia número 265, del día 25 de Noviembre pasado, publica circular con relación de las minas que aparecen en descubierto por el canon de superficie del año 1938, cuyo ingreso deberá verificarse antes del día 31 del corriente mes de Diciembre para no incurrir en la pérdida de la concesión correspondiente.

AL AGUINALDO DEL SOLDADO



Patronato Nacional Antituberculoso Nuevo Sanatorio

Otro nuevo Sanatorio ha entrado en funciones en el curso del mes de Noviembre: la magnífica residencia llamada "Colmenita de Aracena", que se levanta en la sierra de este nombre, en la provincia de Huelva.

Serán allí atendidos, recogiendo los beneficios del clima y los cuidados facultativos de un magnífico plantel de médicos y enfermeras, 110 soldados ex-combatientes de nuestro glorioso Ejército, que por incidencias de la vida de campaña hayan sido presa de procesos pulmonares tuberculosos.

El edificio, de inmejorable emplazamiento, cercano a la gruta de maravilla, cuenta con habitaciones individuales, cuartos de baño, salones de recreo, etc., así como de un amplio parque circundante que dará a los soldados residentes alegría y amenidad en las horas que dediquen a su curación.

Vida Católica



CATOLICISMO MUNDIAL

EL EVANGELIO DEL DOMINGO

Dominica II de Adviento

(11. 2-10.)

Habiendo oído Juan en la cárcel las obras de Cristo, le envió a sus discípulos. Y le dijo: ¿Eres tú el que ha de venir, o esperamos a otro? (No dudaba Juan, pero quería que sus discípulos se persuadiesen que Jesús era el prometido, el esperado, el que había de venir; lo cual, en el lenguaje del pueblo judío, significaba el Mesías, el Cristo.)

Y Jesús, respondiendo, les dijo: Id y contad a Juan lo que oís y veis: los ciegos ven, los cojos andan, los leprosos se limpian, los sordos oyen, los muertos resucitan y los pobres son evangelizados. (Según San Lucas, 7, 18, antes de decir esto, hizo en su presencia varios milagros.) Y dichoso el que no se escandaliza de mí! Y cuando aquellos se iban comenzó Jesús a hablar a las turbas acerca de Juan: ¿Qué salisteis a ver en el desierto? ¿Una caña sacudida por el viento? (Para eso no hubierais ido.) Pues bien: ¿qué salisteis a ver? ¿Un hombre vestido de ropas delicadas? Bien sabéis que los que visten vestidos delicados andan en los palacios de los reyes. (Y no en el desierto.) Pues, ¿qué salisteis a ver? ¿Un profeta? Ya lo creo, y más que profeta. Porque éste es aquel de quien está escrito: Mira yo envió delante de ti mi ángel, el cual te irá preparando por delante el camino. (Estas palabras dijo el profeta Isaias acerca de San Juan muchos años antes.)

SANTORAL

SANTOS DE HOY

II de Adviento.

S. Pedro Crisólogo, dr.; Bernardo, de.; Osmundo, Félix, Melicio, obs.; Bárbara, virgen; Teófilo, Bb.

SANTOS DE MAÑANA

S. Saúl, ab.; Basso, Dalmacio, P. lino, obs.; Anaclasio, Justo, Félix, Grato, Potamia, Crispina, mrs.; Niccio, Juan, obispos, confesores.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana en la iglesia de los Santos Mártires.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS HIJAS DE MARIA INMACULADA

Todos los días, de tres y media a cinco y media, Exposición del Santísimo. La santa misa se celebra diariamente a las 7.

HERMANDAD SACRAMENTAL (Iglesia parroquial de Santiago)

Los cultos que mensualmente se celebran en honor de Jesús Sacramentado, tendrán lugar (D. M.) hoy domingo, 4 de Diciembre, con arreglo a la siguiente distribución:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. A las nueve, Misa solemne cantada. Manifiesto a las cuatro y media de la tarde.

El ejercicio de reparación dará comienzo a las cinco y media, el cual consistirá en Estación mayor, Santo Rosario, con Misterios y Letanía cantados, Acto de Desagravio y sermón que predicará el Sr. D. Hipólito Lucena Morales, cura párroco de esta iglesia y director espiritual de la Hermandad, terminándose con la procesión claustral, bendición y reserva.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Solemnes cultos que la Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gon-

zaga celebrará en honor de su Excelsa Titular en el Misterio de su Concepción Inmaculada: El día 8, festividad de la Purísima Concepción, a las ocho y media, Misa de Comunión general con plática y recepción de nuevos Congregantes.

Triduo.—Los días 8, 9 y 10, a las 7 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, oraciones y sermón que predicará el R. P. Jesús María Granero, S. J., terminándose con la Reserva, bendición con el Santísimo y Salve cantada.

Domingo 11, a las diez y media, Misa solemne y panegírico a cargo del R. P. Director de la Congregación.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

FARROQUIA DE NTRA. SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS (Barriada de Miraflores del Palo)

Solemne y devota novena que se celebra en honra y gloria de la Inmaculada Concepción, ante la Augusta y Real presencia de Jesús Sacramentado a las cinco y media de la tarde, con el siguiente orden de cultos:

Exposición solemne de Su Divina Majestad, estación mayor, Santo Rosario, lectura de la novena y sermón, que predicará todas las tardes el R. P. Jesús Granero, de la Compañía de Jesús, terminándose con la bendición con el Augusto Sacramento.

El día 8, festividad de la Purísima Concepción, Misa de comunión a las ocho de la mañana y a las diez, será la función solemne.

El Santo Sacrificio de la Misa, todos los días se celebrará a las ocho de la mañana.

FARROQUIA DEL SAGRARIO DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción de la Stma. Virgen María.

Todos los días, a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio de la novena, cánticos y sermón que predicará don Pedro Serra Marent, presbítero.

Hoy domingo, día 4, el Ejercicio tendrá lugar a las seis de la tarde.

El día 8, fiesta de la Inmaculada, a las ocho y cuarto de la mañana, Misa solemne y Comunión general. A las seis de la tarde, Santo Rosario, Trisagio Mariano, Ejercicio de la novena y sermón.

Demostremos nuestra devoción y gratitud a la Stma. Virgen, glorificándola en su dogma más excelso; supliquémosle su maternal y eficaz protección para los heroicos soldados de nuestro glorioso Ejército, de cuya gloriosa Infantería es Celestial Patrona, y pidámosle con el mayor fervor por el pronto término de la guerra.

NOVENA

Solemne novenario que las Religiosas Hijas de María Inmaculada dedican a su Excelsa Madre en el Misterio Augusto de su Purísima Concepción. A las 6 y media, Estación, rezo del Santo Rosario, ejercicio de la novena, cántico y sermón que predicará todos los días el Rvdo. Padre Estanislao Sanmartín Superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, terminándose con la bendición y reserva.

Día 8, fiesta de la Inmaculada,

a las siete, Misa de Comunión general, a la que deberán asistir todas las colegialas, sirvientas y demás jóvenes afiliadas al Colegio.

Nota: Se agradecerá a las personas devotas de la Stma. Virgen contribuyan con flores y alguna limosna para el esplendor de estos cultos.

SOLEMNE FUNCION EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA SOLEDAD

Hoy, a las once de la mañana, en la parroquia de San Pablo, tendrá lugar una solemne función religiosa, organizada por la Hermandad de "Nuestra Señora de la Soledad", en honor de su sagrada Titular.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

(Iglesia parroquial de los Santos Mártires)

Ha dado comienzo la novena que ofrece y consagra a su Santísima Madre en el Augusto y Consolador Misterio de su Inmaculada Concepción.

Consiste el piadoso Ejercicio en la Estación al Santísimo Sacramento, Rosario, Letanía, sermón y preces de la novena.

Los sermones están a cargo del R. P. Fortián Puig, S. J., terminándose todas las tardes con el cántico de la Salve y bendición con el Santísimo Sacramento.

El día 7 de Diciembre, a las diez y media, será la función principal, con sermón a cargo del mismo orador sagrado.

La Comunión general será el día 8, a las ocho.

Están concedidas por nuestro Rvmo. Prelado las indulgencias acostumbradas.

SUSCRIPCION VOLUNTARIA

El estado deplorable en que se encuentra parte del templo, sede de nuestra Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria, hace indispensable realizar determinadas obras de reparación y siendo preciso para ello reunir los fondos necesarios, se ha abierto una suscripción voluntaria para que todo aquel que deseara contribuir, pueda hacer su ofrenda a la Madre Amantísima de los buenos malagueños.

Los donativos se reciben en la Sacristía de la mencionada Iglesia y en la Administración de este diario, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y los Salesianos

El Pan del Rosario publica el siguiente artículo, que gustosamente reproducimos:

Ni "El Pan del Rosario" ni el que estas líneas escribe, deban pasar en silencio el simpático homenaje que los huérfanos de guerra tributaron a su protector, Excmo. Sr. D. Francisco García Alted, en el Colegio Salesiano, de esta ciudad, la tarde del 23 de Noviembre, con motivo del segundo aniversario de su nombramiento de Gobernador Civil de Málaga.

Es el señor García Alted el verdadero tipo del caballero cristiano español, al que Málaga y su provincia deben estarle altamente agradecidas por la labor silenciosa que viene desarrollando en pro de millares de huérfanos sin protección ni amparo. Otro cualquiera, buscando la exaltación humana, hubiera desplegado a toque de campanas todos los resortes para hacer un grandioso Onfelmatu u otra obra de lucimiento que hubiera perpetuado su nombre; pero nuestro Gobernador, quizás inspirado por D. Bosco, no gusta de la

NUEVA OBRA MUSICAL DE PEROSI

MILAN 3.—El famoso maestro Perosi, universalmente conocido por sus composiciones musicales religiosas, ha estrenado una Misa nueva, llamada "Misa de San Carlos" para la fiesta centenaria de San Carlos Borromeo, en el gran Arzobispado milanés.—FARO.

EL SEGUNDO CONGRESO INTERNACIONAL DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA SE CELEBRARA EN ROMA EN EL PROXIMO ABRIL

GANTE 3.—El órgano internacional de la Juventud Femenina de Acción Católica ha publicado el programa del próximo Congreso, que será en Roma, del 11 al 14 de Abril.

Se rezará un Vía Crucis, en el Coliseo con las meditaciones de cada estación hechas en 14 lenguas. Después habrá tres días de sesiones de estudios, en las que se tratarán de los siguientes temas: Formación para el apostolado y "Campos de apostolado". Del primero ha sido encargada la señorita DeJ Valle, de la Juventud mexicana. El segundo tema se estudiará en diversas sesiones, cada una de las cuales tratará respectivamente: de la familia, la parroquia, el apostolado en la ciudad, en los campos, el apostolado entre las obreras, entre las estudiantes, entre los enfermos, etc.

Además, cada Delegación Nacional expondrá los trabajos que ha realizado en su respectivo país.

Después se verificarán excursiones a diversas ciudades de Italia y durante ocho días se visitarán los monumentos de Roma. Toda las inscripciones colectivas o individuales para el Congreso se deberán dirigir al Secretariado, establecido en Gante: Quai des Dominicains, 12.—FARO.

LA JORNADA MISIONAL EN ESPAÑA

CIUDAD DEL VATICANO 3.—"L'Osservatore Romano" se ocupa en la columna dedicada al artículo de fondo y a los discursos pontificios, de la Jornada de las Misiones celebrada en 43 Diócesis de la España Nacional, alabándola y refiriendo que para preparar dicha Jornada, se celebró, bajo la presidencia de Monseñor Sagaminaga, Director

Nacional de la Obra Pontificia para la Propagación de la Fe, que fué recientemente disuelta de las prisiones rojas de Madrid una Asamblea para los directores de secretariados y grupos gandistas.

"L'Osservatore" alaba el GENERAL FRANCO por el clarado que España tendrá en el particular de su apostolado misionero en el mundo, una parte importantísima de su obra de civilización y de su imperio espiritual.

"L'Osservatore" termina su laudatorio artículo citando un elogio, varios episodios históricos de misiones españolas en la cristianización de América.—FARO.

EL ARZOBISPO DE PRAGA VISITA AL PONTIFICE

ROMA 3.—Ha llegado al Emblema el Cardenal Eusebio Arzobispo de Praga, que se hospedará en el Colegio Pontificio de San Juan Nepomuceno, y que visitará a Su Santidad en estos días.—FARO.

UN JUEZ AMERICANO CONDENADO POR VENDER LIBROS ANTIRRELIGIOSOS

LAUSANA 3.—El juez señor Vogtz, ha condenado a cinco individuos forasteros que vendían en la ciudad libros en que se atacaba a Dios y a la Iglesia católica.

La condena ha sido de 100 dólares de multa a cada uno y 90 días de prisión.—FARO.

LOS CARDENALES SON SIEMPRE DE LA IGLESIA ROMANA

CIUDAD DEL VATICANO 3.—Hablando a una peregrinación de marineros norteamericanos que han venido presidida por el Cardenal de Chicago, el Santo Padre les ha dicho: "Los Cardenales son siempre de la Iglesia Romana. Por la tanto, son ante todo del Papa, antes que de América ni de ningún otro país".—FARO.

EL NUEVO NUNCIO APOSTOLICO PARTE PARA HONDURAS

CIUDAD DEL VATICANO 3.—El nuevo Nuncio Apostólico de Honduras, Monseñor Leonardo Arzobispo titular de Siga, ha salido de Roma para ocupar su nuevo cargo y embarcará en Génova en el transatlántico "Virgilio".—FARO.

EL CONGRESO EUCARISTICO DE URUGUAY

MONTEVIDEO 3.—Se ha inaugurado el Congreso Eucarístico Nacional de Uruguay, con una ceremonia solemnisísima en que presidió el Cardenal O'Connell, Arzobispo de Buenos Aires y Legado Pontificio en el Congreso Eucarístico. Después, el Presidente de Uruguay, señor Batlle, dió una gran recepción en su Palacio, en honor del Cardenal Copello y de todas las delegaciones eclesíásticas asistentes al Congreso.—FARO.

UN PRESIDENTE DE ACTITUD PARLAMENTARIA RECONOCE LA ACTIVIDAD CATOLICA EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK 3.—El Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Diputados, señor Fish, en un reciente discurso, ha declarado que a la Iglesia Católica se debe el fracaso del comunismo en los Estados Unidos. El señor Fish ha añadido que el Catolicismo ha hecho el mayor esfuerzo que se ha realizado en América para evitar el desarrollo del comunismo.

"Los católicos —añadió— han sostenido desde el principio un frente comunimo y católico que puede nunca haber acordado". En la misma sesión habló en igual sentido el Padre Cox, jesuita, Catedrático de Universidad.—FARO.

EL PADRE SEXI.

FINAL DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN GESTORA MUNICIPAL

Se concedió un voto de gracias al Alcalde por el feliz resultado de sus gestiones realizadas en Burgos y Sevilla

Quedó aprobado el presupuesto para el ejercicio de 1939, ascendente a 10.123.007,82 ptas.

Desde el día primero de Enero quedará suprimido el arbitrio del diez por ciento sobre consumiciones y ventas

SE REANUDA LA SESION SUSPENSADA EL DIA ANTERIOR

A las ocho de la noche continuó ayer la sesión de la Comisión gestora municipal, suspendida en la tarde anterior, después de despachar el orden del día. Presidió el Alcalde propietario, camarada Enrique Gómez Rodríguez, quien en la tarde de

ayer regresó de su viaje a Burgos y Sevilla, donde fué a resolver interesantísimas cuestiones de interés local.

Asiste, además de todos los gestores que concurrieron a la reunión del día anterior, el gestor camarada Matías Abela, que acompañó al Alcalde en su fructífero viaje.

Importante memoria de la Alcaldía, aprobado en la sesión de ayer

Comenzó la sesión aprobándose la siguiente interesante memoria de la Alcaldía:

EL PRESUPUESTO PARA EL AÑO 1939

Las laboriosas gestiones emprendidas desde hace bastante tiempo, para dotar a Málaga de un presupuesto de reconstrucción interior en armonía con la difícil situación económica en que la dejó sumida la cruenta dominación marxista que ha padecido, han terminado, consiguiéndose en ellas una solución muy satisfactoria por haberse logrado que las autoridades superiores hayan aceptado el informe personalmente efectuado por esta Alcaldía en su viaje a Sevilla y Burgos.

Gracias a estas gestiones ha sido sometido a la aprobación del Excmo. Ayuntamiento, el presupuesto para el año 1939 en el cual queda suprimido el arbitrio extraordinario del diez por ciento sobre consumiciones y ventas que para ello sea gravada la ciudad con ningún otro impuesto, antes al contrario, disminuyendo algunos, apesar de que las necesidades de justicia social, que son la norma del nuevo Estado, hayan establecido disposiciones en beneficio de los humildes que, como el Subsidio Familiar, la reorganización de la Oficina de Colocación Obrera y otras de menor importancia, hayan gravado el nuevo presupuesto en una cantidad superior a 280.000 pesetas en relación al del corriente ejercicio.

LO QUE HA PRODUCIDO EL ARBITRIO DEL DIEZ POR CIENTO

Una vez conseguido por esta Alcaldía, con la supresión del arbitrio sobre consumiciones y ventas, llevar a la práctica el plan que desde un principio se había trazado, cumpliendo las promesas en varias ocasiones anunciadas, conviene aclarar para general conocimiento, aun repitiendo lo dicho en otros momentos, algo de lo que ha supuesto dicho gravamen, desde su implantación hasta la fecha.

Durante el ejercicio de 1937, este impuesto produjo pesetas 2.445.530, a pesar de lo cual los ingresos totales del mismo fueron de 11.093.663,30 pesetas, cantidad inferior a la presupuestada para el mismo año, lo cual prueba la absoluta necesidad de su implantación al liberarse nuestra ciudad de las garras marxistas.

El detenido estudio efectuado de la situación económica de Málaga al confeccionarse el presupuesto para el año actual demostró que aún era indispensable para su vida y para la consolidación de su prestigio y de su crédito, el incluir dicho arbitrio en el mismo, y la realidad ha demostrado lo acertado de dicho cálculo, pues con un presupuesto de 12.977.525 pesetas se han ingresado por el arbitrio del diez por ciento, hasta final de Octubre, 2.695.725 pesetas, y por todos los conceptos, en igual fecha, 9.648.488,82 pesetas, lo cual prueba que ape-

sar de dicho impuesto, los ingresos totales en los primeros diez meses del año son inferiores a los presupuestados, por causas de todos bien conocidas, demostrando con ello que de no haberse contado con dicho arbitrio no hubiera sido viable la marcha de la Hacienda municipal con los gravísimos riesgos a ello inherentes.

GRANDES ECONOMIAS Y MEJORAS DE LA CIUDAD

Esto, no obstante la prudente y severa organización administrativa implantada desde el primer momento y muy principalmente las restricciones efectuadas en la admisión de nuevo personal con que sustituir al depurado, del que se ha ido pro-

En cumplimiento de la orden del Ministerio del Interior, el número de hoy de BOINAS ROJAS

tiene el precio de **20 ctms.**

El aumento de cinco céntimos por ejemplar será íntegramente destinado a engrasar el fondo que el Servicio Nacional de Prensa crea para adquirir ejemplares de los diversos periódicos nacionales con destino a los soldados que luchan en el frente.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

DEBEN PRESENTARSE

La maestra doña Rosario Luque, que tiene solicitada sustitución, se presentará con urgencia a esta Sección para recoger el nombramiento.

El maestro propietario provisional don Pedro Saez Reche, se presentará con urgencia en esta Sección para informarle acerca del nombramiento por el concepto de permuta.

Lo que se hace público para conocimiento de la maestra y maestro citados.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

Casa de María Manó

Los especiales roscos, mantecados, polvorones, tortas y borrachuelos que de tanto crédito gozan elaborados por dicha casa, se hallan a la venta única y exclusivamente en

Calle Granada, n.º 58
Publicitaria DIANA

veyendo esta Corporación en la medida en que le ha sido estrictamente indispensable, huyendo de ese afán tan extendido en otras épocas de convertir el aumento de la burocracia municipal, en la única ilusión y deseo de sus directores sin preocuparse de la mejor organización de los servicios, ha permitido obtener grandes economías con las cuales, además de embellecer la ciudad, mejorándola sensiblemente, se ha reducido la deuda municipal en 3.598.710,96 pesetas, de cuya cantidad corresponde 1.243.789,42 pesetas a pagos de carácter obligatorio al Estado y Diputación provincial, y otros de carácter moral, como son los haberes al personal sustituido por los marxistas, jubilados y pensionistas, y pesetas 2.344.921,54 a deudas que han sido canceladas con la reducción de un cincuenta por ciento en beneficio del Erario municipal.

Para mejor conocimiento de la situación económica de la Corporación, hay que añadir, que pensando en la necesidad de dar trabajo a nuestros gloriosos combatientes al volver de los frentes, del empréstito extraordinario concedido por nuestro CAUDILLO GEN ERALÍSIMO FRANCO de 6.000.000 de pesetas para impulsar la vida de la ciudad, solo se han realizado hasta la fecha obra por la cantidad de 1.465.283,08 pesetas.

SE SUPRIME DICHO ARBITRIO, SIN ESTABLECER NINGUN OTRO IMPUESTO

Por todo ello, es muy satisfactorio a esta Alcaldía, el poder rendir estos cuentas al anunciar oficialmente que va a ser suprimido, a partir de primero de Enero próximo, el arbitrio del diez por ciento sobre consumiciones y ventas, sin establecer ningún otro impuesto, ayudando con ello a la reconstrucción material y económica de nuestra ciudad en el próximo año que con perspectiva de rotunda victoria se avecina.

Quiere esta Alcaldía hacer público, como deber de gratitud,

a eficacia de la colaboración y ayuda que para el logro de estas aspiraciones le han prestado en todo momento, dado el inmenso cariño que por Málaga siente el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, como igualmente demostrar la gratitud que la ciudad debe a los Excmos. señores ministros del Interior y de Hacienda y al Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior, que demostrando el interés que la organización de nuestra ciudad les merece, han facilitado los medios necesarios para el logro de sus aspiraciones.

UNA DETENIDA EXPLICACION DEL ALCALDE

A continuación usó de la palabra el camarada Gómez Rodríguez, quien hizo una detenida exposición de las gestiones realizadas, tanto en Sevilla como en Burgos, para hacer realidad los proyectos que hoy muestran su eficiencia en soluciones logradas, las cuales encierran un directo beneficio para los intereses de la ciudad.

Inmediatamente después se aprobó el presupuesto para el ejercicio de 1939, cuyo total asciende a 10.123.007,82 pesetas.

Destaca en dicho presupuesto, cuyos detalles de partidas se harán público en su día, la supresión del arbitrio del diez por ciento sobre consumiciones y ventas, cuyos detalles están magníficamente explicados en la nota anterior de la Alcaldía.

UN VOTO DE GRACIAS AL CAMARADA GOMEZ RODRIGUEZ

Finalmente, la Gestora acordó, por unanimidad, conceder un voto de gracia al camarada Enrique Gómez Rodríguez, por sus felices gestiones realizadas en Burgos y Sevilla, en bien de nuestra ciudad.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las diez de la noche.

Teatro Cervantes HOY ESTRENO de la graciosa comedia de **Quintero y Guillén**
LA BOLA DE PLATA
Éxito personal de **Antoñita Otero**
FUNCIONES a las 6 y 10 noche (popular)

LOS LEONES LOPEZ BERNARDO S. A.
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licorosos
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 1
SERVICIO OMICILIO

Teléfonos del Gobierno Civil
Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil ... 1528
Secretaría oficial ... 3223
Secretaría particular ... 4139
Departamento de Radio ... 4085
Abastos ... 4270
Servicio Nacional de Prensa 4009

Casa de María Manó
Los especiales roscos, mantecados, polvorones, tortas y borrachuelos que de tanto crédito gozan elaborados por dicha casa, se hallan a la venta única y exclusivamente en
Calle Granada, n.º 58
Publicitaria DIANA

SE DESEA
LOCAL AMPLIO Y CENTRICO
PARA INSTALAR INDUSTRIA.
Ofertas esta Administración: "Local"

Almacenes "El Candado"
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
Ventas al detall y mayor
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Una perla en el fango de la F. A. I.

El miliciano que creía en Dios

Al final de estas líneas van unos versos; una imploración al Altísimo por la paz en España. Poesía de profundo sentido religioso, que sólo pudo concebir un verdadero creyente. Hay una emoción conmovedora en su hondura. Pues, bien: la plegaria que ofrecemos al lector, rigurosamente inédita, fué encontrada en el cadáver de un miliciano de la F. A. I.; de un miliciano muerto en el campo de batalla. Llega la poesía a nuestro poder por un conducto fidedigno. Ya se ve que en los sectores combatientes del odioso marxismo se cumple también la máxima de "ni son todos los que están..." porque es sabido que, los unos, por no descubrir su auténtica personalidad que les llevaría al martirio y a la muerte, los otros, recogidos en levas forzosas y brutales, figuran hombres de sentimientos muy distintos a los que manifiestan los feroces criminales de la revolución bolchevique: hombres de creencias, hombres de fe, sometidos a la voluntad de la horda y que esperan, con la angustia de cada día, el de la anheladísima liberación. Parla entre el fango de la F. A. I. es esa conciencia que piensa en Dios; corazón dolerido ante el espectáculo a que asiste y admira bondadosa, que se enternece y que en Dios confía.

Hé aquí, ahora, el magnífico hallazgo, revelación sorprendente de un espíritu puro entre las impurezas, la escoria y la podredumbre de la F. A. I.:

¡Padre mío, perdónalos, que no saben lo que hacen!

PAX VOBIS

¡Señor de los buenos! ¡Señor de los tristes!
Que por suave y bueno estás en la Cruz,
Tú, que por los hombres la sangre vertistes;
¡Desciende a la tierra, derrama tu luz!

No oírás a los hombres hablar de otras cosas
que de hambre y de guerra, de pólvora y gas.
¡El odio se viste de frases hermosas
y va agazapada la muerte detrás!

¡Señor: Por las almas de todos los hombres
que hallaron la muerte sin ir a buscar
y hoy duermen su sueño sin cruz y sin nombre,
en tanto que el hambre se ensaña en su hogar!

¡Señor, haz que cese la guerra maldita,
se abracen los hombres y no luchen más,
y haz con tu divina piedad infinita
de cada trinchera un templo de paz.

¡Por las hijecitas que tiemblan de frío!
¡Por los pobres niños que gimen de horror!
¡Por los ambiciosos que en loco desvío,
han dado al olvido la fe y el amor!

Por todas las madres enfermas de ausencias
Y por los privadas de todo sostén;
¡Despierta a los hombres! ¡Alumina conciencias
y haz que se apaguen los odios. AMEN.

El Gobierno rojo celebra una inesperada reunión después de su ruptura de relaciones con Bélgica

La retirada del Embajador marxista en Bruselas ha sido la causa de hondas discrepancias en el comité Negrín

La prensa marxista de Madrid, reconoce que las democracias cada vez se alejan más de la España soviética

CRITICAS DE LA PRENSA BELGA

BRUSELAS 3.—Toda la prensa belga, incluso los diarios socialistas, condenan y consideran como acto de descortesía la retirada del Embajador español ordenada por el Gobierno en señal de protesta por la decisión de enviar un representante de Bélgica cerca del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.

Los diarios aprueban la reacción de Spaak llamando al representante belga en la España roja.

ATAQUES DE LA PRENSA DE MADRID

MADRID 3.—Toda la prensa de esta ciudad ataca violentamente al Gobierno belga por su actitud.

Los periódicos critican esta manera de obrar de las democracias, afirmando que éstas cada vez se alejan más de la zona roja.

REUNION INESPERADA DEL GOBIERNO ROJO

BARCELONA 3.—El Gobierno marxista se ha reunido inesperadamente para tratar de la cuestión internacional después de la ruptura de relaciones con Bélgica.

El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, dió cuenta de que esto había ocurrido con una nación democrática.

Se sabe que la retirada del Embajador rojo en Bruselas fué motivo de hondas discrepancias en el seno del Comité Negrín.

RUTA de estrellas, nuevo camino de Santiago para las generaciones hispanas, está señalando la Obra antituberculosa del Patronato Nacional con ritmo táctico de protección y aislamiento y generosa cordialidad hacia quienes lo requieren.

ZONA ROJA

La Generalidad se reúne en sesión extraordinaria para tratar de la difícil situación por que atraviesa Cataluña

El nombramiento de ochenta comisarios políticos, socialistas y comunistas, da lugar a protestas de los anarquistas

En Valencia, todo aquel que sale a adquirir víveres fuera de la ciudad, es detenido por la policía roja

MUJERES DETENIDAS EN VALENCIA POR SALIR A LA BUSQUEDA DE ALIMENTOS

VALENCIA 3.—La Policía roja ha detenido a 23 mujeres por haber salido fuera de la capital en busca de alimentos.

Se las acusa de haber desobedecido la orden del Gobierno que consiste en prohibir a todo el mundo que salga fuera de la ciudad, ya que los productos de las huertas valencianas son todos requisados para la compra de divisas.

SE REUNE LA GENERALIDAD BARCELONA 3.

Se ha celebrado una reunión extraordinaria del Gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys.

Se trató de la difícil situación de Cataluña, sobre todo en lo que respecta a los abastecimientos, ya que la población ha aumentado en un millón de personas llegadas de otras provincias.

NUEVE FRANCO POR CADA CIENTO PESETAS ROJAS

BURGOS 3.—Según noticias de París, en esta ciudad se dan nueve francos por cada cien pesetas rojas.

LOS ANARQUISTAS PROTESTAN POR EL NOMBRAMIENTO DE OCHENTA COMISARIOS COMUNISTAS Y SOCIALISTAS

MADRID 3.—Han sido nombrados 80 nuevos comisarios políticos. Todos ellos han sido destinados al Ejército del Centro.

Los anarquistas han protestado por estos nombramientos, ya que tales los comisarios son del partido comunista y del socialista, queriéndose dar así un carácter marcadamente político al Ejército rojo, independiente de las tendencias gubernamentales.

TODO SE ENVIA A LOS FRENTES MIENTRAS LA POBLACION SE MUERE DE HAMBRE

PERPIGNAN 3.—Noticias recibidas de Cataluña dan cuenta de que en las oficinas barcelonesas del Comité de Ayuda a la España roja, donde se reciben los paquetes "standard" de Martínez Barrio, se han producido incidentes porque muchos grupos de

personas pedían se les entregaran los paquetes a ellas destinadas.

Por otra parte, todos estos paquetes son directamente enviados a los frentes, mientras que la población se muere de hambre.

¡ESTAN BIEN INFORMADOS!

PARIS 3.—El mismo día en que fué conocida la conclusión del acuerdo franco-alemán, "El Día Gráfico", de Barcelona, publicaba a doble columna un artículo titulado así:

"El Reich organiza la campaña para la reincorporación de la Alsacia-Lorena a Alemania."

No hace falta recordar que la primera base del acuerdo es el mantenimiento de las actuales fronteras.

¡Cómo les informan!

INVITACION PARA REGRESAR A PARIS

BARCELONA 3.—Reporta "Caridad" de Madrid:

"Barcelona.—Se ha celebrado en un teatro de esta capital, un acto para conmemorar el segundo aniversario de la defensa de Madrid. Después de un festivo cinematográfico y de variados, el Comisario del Ejército de Tierra, Ossorio y Tefall, pronunció unas breves palabras alabando la gesta de Madrid, que ha sabido justificar con su actitud heroica su título a la capital de la República."

Después de estas manifestaciones, ya saben Azaña y Negrín lo que les toca. No les queda más remedio que trasladarse a Madrid. No es probable que atiendan esta invitación al viaje.

LA "SUCIEDAD DE NACIONES"

PERPIGNAN 3.— Los rojos estaban encantados con la Sociedad de Naciones. Ante la reunión de los Cuatro en Munich, reclamaban que no actuase la diplomacia directa y que se solventase el pleito en la Sociedad de Naciones. Para los rojos este organismo era una tribuna de agitación en la que Negrín o Alvarez del Vayo, podían colocar sus soporíferas sofamas y actuar bajo la inspiración y la vigilancia directa de Litvinof. Ahora tratan el organismo ginebrino por que a Mr. Chamberlain, que es todo lo que puede decirse.

El "intelectual" oficial y artículo del anarquismo, Gonzalo de Reparaz, en un artículo aparecido en "Solidaridad Obrera", escribe:

"La seguridad colectiva acaba en antropofagia colectiva. El producto inglés "Société des Nations" degenera en la "Société des Nations" (Sociedad de Naciones): un festín de los poderosos."

NUEVO LEXICO MARXISTA

PERPIGNAN 3.—Ya no se habla de derrotistas en la zona roja, como ya sea en las reses de los "Tribunales". Ahora hablan sólo de "capituladores" y el término de "tráyo" de "claustrantes". A juzgar por la atención que les presta la prensa roja, deben sumar millones. ¿Y aquello de "colostar al fascismo"?

Un interesante artículo de «L' Action Française»

Rusia persiste en...

En Roma, Mr. Chamberlain con Mussolini del oficial por Inglaterra no del GENERALISIMO

El Embajador francés asistió en la que Spark defendió y...

PARIS 3.—"L'Action Française" publica hoy un interesante artículo sobre la actitud de Francia respecto a España.

El fracaso de la huelga en Francia—dice el periódico—demostrado que sólo basta mostrarse con el fantasma para ser cómo se destruye. Si el Gobierno no estuviera inspirado, separar este camino, con ventaja para en la política interior como la exterior, apagando los fuegos de los comunistas y socialistas, la adoptar respecto a España una actitud justa y razonable.

No es posible que ninguno de nuestros ministros, especialmente el del Exterior, que es el mejor que puede estar informado, de comprender que el internacional nos obliga a enviar un representante diplomático ante el FRANCO. De esta forma el Gobierno debe hablar claro para animar a los tibios, y después de ello, hasta los más recalcitrantes tendrían que darse por vencidos. El tiempo aprueba, y recomendamos se siga con España la misma política que la seguida ahora con Italia, que ha tenido un éxito completo.

La actitud de los torcidos siempre ridicula. Inglaterra poco ha reconocido oficialmente al GENERALISIMO FRANCO. ¿Es que no nos conviene char de acuerdo con ella? Por menos, Inglaterra tiene un agente en Burgos y ha admitido en Londres a un representante de...

Crueldad y sadismo marxista

Ciento cincuenta niños rojos salen para Rusia

BURGOS 3.—Según noticia a bordo del buque ruso "Terpsikhi", en la noche del 30 del pasado mes salieron de Amberes con rumbo a Rusia, ciento cincuenta niños, cuya edad oscilaba entre el año y medio y los quince años, recientemente llegados de Valencia.

Revela tal refinamiento de crueldad y sadismo esta desmembración, que ha de producir protestas generales, no sólo de los que simpatizan con nosotros, sino de los que tienen sentimientos humanitarios y espíritu de familia, porque los niños compen todo vinculo de los suyos y seguramente en su pervenir será muy difícil rescatarlos.

CONSIGO

EL CAMARADA QUE HA SIDO ADHERIDO, POR HABERSE RINDIDO A LA UNIFICACION DE LA CONDICION DESDE LA PARTIDA QUEDA EXCLUIDO DE UN PLAZO DE CINCO AÑOS BUEN ESPERITU Y BUEN FUESTA DE...

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Para el día 10 de Enero se ha fijado oficialmente el viaje a Italia de Mr. Chamberlain y lord Halifax

El conde Ciano y lord Perth se entrevistaron en Roma, tratando de la próxima visita de los ministros ingleses

En Londres produce sorpresa la llamada a Bucarest del Embajador rumano

LA VISITA DE EDEN A LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 3.—El ministro del Exterior norteamericano ha comunicado al Embajador inglés que el ex ministro inglés Eden llegaría el día 13 del actual. El día 14 continuaría su viaje para Nueva York.

El Embajador inglés ha pedido una audiencia de Roosevelt para Eden, que el ministro, a quien le ha sido hecho el encargo, ha transmitido a la Casa Blanca.

El ministro del Exterior ha comunicado también que él se entrevistará con Eden y que éste ha aceptado la invitación para hablar en Washington con motivo del aniversario ofrecido por la Prensa nacional.

LA ADHESION DE ITALIA AL ACUERDO NAVAL COMUNICADA A LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 3.—La adhesión de Italia al pacto de 1936 ha sido comunicada a los Estados Unidos y a Francia y a los demás Estados con los que existen acuerdos navales.

Por parte inglesa se ha entregado una declaración en la que se hace constar que las naciones no construirán barcos mayores de 40.000 toneladas, tal como lo prevé dicho tratado.

EL MINISTRO PIROW EN LA HAYA

AMSTERDAM 3.—El ministro de Defensa de la Unión Sudafricana, Mr. Pirow, se encuentra desde el viernes en La Haya, en visita que oficialmente se considera de cortésia.

El ministro de la Unión en La Haya ofreció un banquete en honor del señor Pirow. Asistieron el Presidente de Consejo y ministro de Relaciones Exteriores de Holanda.

INQUIETUD DE LA PRENSA INGLESA POR LA TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE FRANCIA E ITALIA

LONDRES, 3.—La prensa inglesa de la mañana muestra inquietud por la tirantez de relaciones entre Francia e Italia, a causa de la protesta presentada por el Embajador francés al conde Ciano.

"Daily Express" dice que el Gobierno inglés ha dado órdenes al Embajador inglés en Roma, lord Perth, para que solicite del Gobierno italiano una actitud más amistosa para con Francia.

Esta tirantez podría dar lugar hasta a la retirada del Embajador francés en Roma, que ha sido nombrado hace unas semanas.

SOBRE LA VISITA DE RIBBENTROP A PARIS

LONDRES, 3.—La visita a París de von Ribbentrop ocupa el interés de toda la prensa.

Las informaciones de París y Berlín coinciden en reforzar el ambiente del acercamiento entre Francia y Alemania.

La Prensa inglesa considera que la declaración franco-alemana servirá únicamente como punto de partida para el mejoramiento de las relaciones entre los dos países.

ramiento de las relaciones entre los dos países.

"Daily Telegraph", en un artículo recibido por un periodista francés, se refiere a las reivindicaciones coloniales de Italia y dice que de esto sólo es responsable Alemania.

HOSTILIDAD CONTRA ALEMANIA DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 3.—La prensa se opone a toda cesión de territorio francés.

Cierta Prensa refleja una hostilidad hacia Alemania y culpa a ésta de las peticiones coloniales italianas. Esta cuestión será tratada también por von Ribbentrop.

Los artículos editoriales dicen que la visita de von Ribbentrop y la declaración franco-alemana acerca la guerra ya no merece confianza.

EL EMBAJADOR RUMANO EN LONDRES LLAMADO A BUCAREST

LONDRES 3.—El Embajador rumano en Londres ha sido llamado a Bucarest. Esto se debe, al parecer, a que Rumania no ha obtenido en Inglaterra el apoyo económico que necesita.

SE FIJA OFICIALMENTE LA FECHA DEL VIAJE DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX A ROMA

LONDRES 3.—Se comunica de modo oficial que Chamberlain y Halifax saldrán para Roma el 10 de Enero próximo. Regresarán a Londres el 14.

CIANO Y PERTH SOLO TITULAR DE LA VISITA DE CHAMBERLAIN

LONDRES 3.—De Roma comunican que hoy el conde Ciano y lord Perth sólo han tratado de la visita de Chamberlain a Roma. No se tocó la cuestión de Túnez.

EL MINISTRO INGLÉS DEL AIRE VUELVE A LONDRES

PARIS 3.—El ministro inglés del Aire ha presenciado hoy los ejercicios de 15 aviones modelos. Después salió para Londres, declarando antes de partir que por parte inglesa y francesa se reforzarán las medidas de defensa.

UN DISCURSO DEL SECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA STARACE

MILAN 3.—Starace ha llegado a última hora de la tarde para presidir una reunión de jerarquías del partido fascista. Pronunció un discurso explicando que la autarquía es el medio de conseguir la independencia política del país y la valoración de todos los recursos nacionales.

Sobre la situación internacional subrayó que el discurso de Ciano hace la fecha del 30 de Noviembre memorable en la historia de la política exterior de la revolución. Después de veinte años, la identificación del fascismo y el pueblo italiano es completa.

EDEN SALE PARA LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES 3.—Ha salido para los EE. UU. el ex ministro Eden. Parece que lleva una misión oficial.

ELECCIONES PARCIALES EN INGLATERRA

LONDRES, 3.—El día 21 del corriente se celebrarán en Inglaterra elecciones parciales.

Francia bajo la hipoteca bolchevique

El partido comunista tira la piedra y esconde la mano. Excita a las masas valiéndose de sus células de sindicatos y de sus delegados de fábricas y talleres, y pretende rehuir en sus declaraciones oficiales la responsabilidad de su propia acción. Labios afuera, recomiendan sin excepción alguna, la vuelta al trabajo; pero su programa verdadero cristaliza en actividad de sus comités y en la prosa diabólica de "L'Humanité". Esta táctica bilateral ha sido reconocida por los pares de la Prefectura de Policía, cuyos agentes han comprobado "la presencia de elementos que se introdujeron en las fábricas para organizar la resistencia y que habían efectuado sus pruebas en numerosos países. España especialmente. En los cuartos de la plaza Julio Guesde más de un ciento ponía cátedra sobre los métodos de acción directa y los servicios de acción realizados por las Brigadas Internacionales". Por las líneas precedentes no constituyen prueba bastante. "L'Humanité" se encargó de refrendar el comentario de la Prefectura al escribir que "los combatientes de la libertad han pasado a otro frente". A confesión de parte...

Ya actúan, por lo tanto, en París y en los departamentos, las hordas bolcheviques de la 171-Estima, hordas más peligrosamente por el nombre de voluntarios extranjeros. Su impaciencia ha confirmado nuestros vaticinios antes de lo que cubría esperar, pues, como añade el diario comunista, "no toman descanso ni conocen tregua." Tantan de repetir en Francia lo que hicieron del otro lado de los Pirineos. Desde que desembarcaron en la estación de Austerlitz, con la duda para hacer bota, diversos delitos comunes. Su conducta en días normales y pacíficos, es promesa suficiente de lo que rendirán en jornadas de agitación o revolución.

Peró el propio Presidente del Consejo ha sugerido, por radio que los desórdenes recientes y el acuerdo de huelga general que adoptó la C. G. T., no obedecen a la supuesta lesión que los decretos lejanos causaron en unos intereses de clase, sino a la intención de sabotear la política exterior del Gabinete. Ahora bien: la política exterior del Gobierno Daladier discrepa en parte solamente de las orientaciones que profesa la clientela de "L'Humanité". En realidad, lo único que separa ésta de aquéllas es la declaración que cubren de suscribir las embajadas de París y Berlín. Tocante al problema de España no existe diferencia fundamental entre la actitud del Estado y la actitud del partido comunista. Y la conclusión que cabe extraer de esta paradójica coexistencia no debió de ser embarazosa para la III República. Más claro: mientras el Poder público ignore o finja ignorar al Gobierno de Burgos los derechos internacionales que asisten a éste, no podría redimirse de la hipoteca bolchevique.

Los rojos ordenan evacuar el barrio español de Perthus

Allí se aposentará el Gobierno y en el barrio francés almacenará el material de guerra

PERPIGNAN, 3.—El pueblo de Le Perthus, en la frontera franco-española, en la provincia de Gerona, es mitad francés y mitad español, aprovechando la línea fronteriza que lo divide en dos.

A las cuatro de la tarde del día 8 del pasado mes, fué comunicada a los vecinos del barrio español, una orden dictada por el Gobierno de Barcelona, concediendo un plazo de ocho días para que todos los habitantes de este sector abandonasen sus domicilios, trasladándose al interior de la zona roja, amenazándoles con graves sanciones para los que intentaran pasar a Francia, contraviniendo la disposición del Gobierno. Seguidamente, una ronda de carabinieri empezó a patrullar el barrio español, en el que existen unas treinta casas, algunas grandes, habilitadas para almacenes de mercancías que procedentes de Francia quedaban en depósito en la frontera, y se halla separada únicamente por una cuneta de la carretera francesa.

La misión y maestros españoles, agasajados en Génova

GENOVA, 3.—La Misión nacional española y los maestros españoles, que se encuentran en esta ciudad, han sido objeto de vivas manifestaciones de simpatía. Hoy visitaron varias instituciones fascistas escolares. Esta tarde tomarán parte en una recepción ofrecida en su honor por el Ayuntamiento de Génova.

Las versiones que corren sobre los motivos que movieron a tal determinación al Gobierno republicano, según comunican elementos rojos significados, dicen que se quiere utilizar dichas viviendas para residencia del Gobierno y sus familiares, trasladando allí sus archivos oficiales y al propio tiempo se podrían emplear los edificios franceses, para almacenar el material de guerra y evitar los bombardeos, que no llevarían a efecto los aviones por la dificultad de evitar, dada la proximidad de la frontera, que algunas bombas cayesen en territorio francés.

Es de suponer que Francia hará alguna advertencia al Gobierno de Barcelona ante tal subterfugio de mal ardido.

UNA victoria en el frente, es un paso más en dirección de la gloria y de la paz de nuestra Patria; cada Sanatorio creado es una perla para la corona de la energía racial, espejo del bienestar del pueblo.

Solo Francia y España

Chamberlain tratará el reconocimiento del Gobierno de Franco

El Senado belga su política española

El señor Spaak pertenece al partido socialista; pero a pesar de ello, tiene sentido nacional y ha pedido al Senado, que lo ha concedido y aprobado, el envío a Burgos de un representante belga. El señor Spaak comprendió que era necesaria entablar negociaciones con el GENERALISIMO FRANCO.

Las agencias y los diarios han informado que el Embajador francés en Bruselas ha asistido a la sesión en la que el ministro del Exterior belga explicó y defendió su política española.

Sería curioso conocer el informe que el Embajador francés en Bélgica ha enviado al Quai d'Orsay, dándole cuenta de sus impresiones sobre la mencionada sesión, en la que Spaak subrayó que sólo Francia y Rusia persisten en ignorar a España. ¿Hasta cuándo tendremos que continuar en esta triste campaña?

Los paquetes de viveres para la zona roja

Es un nuevo ardido marxista para obtener divisas extranjeras

MARSELLA, 3.—Ampliando noticias anteriores referentes a los paquetes de viveres para la zona roja desde Francia, pagados con moneda extranjera, nos consta que hasta la fecha el Comité nacional de ayuda a España, ha recibido cantidades correspondientes al pago de tales paquetes, sin que hayan sido dadas las correspondientes órdenes para que sean entregados los viveres a las personas por cuenta de las cuales se habían hecho los encargos.

En realidad, con esto no se gana más que de obtener divisas para el Gobierno rojo de Barcelona. También se puede afirmar que en Marsella este sistema no ha tenido gran aceptación.

CONDIGNA

SIDO CLASIFICADO COMO PRESADO POR POSTERIO. LA DE MILITANTE NO SINO QUE TIENE PARA DEMOSTRAR SU LA OPORTUNA PRO MILITANTE.

De interés para los autores, editores, impresores y productores de obras literarias, fotográficas, musicales, etc.

El Decreto del Ministerio de Educación Nacional de 13 de Octubre pasado (Boletín Oficial del Estado del 23), ha renovado totalmente la legislación sobre depósito legal de impresos, iniciada en España en el año 1712 y cuya última disposición de 4 de Diciembre de 1896, y gente hasta ahora, ha sido derogada y avanzada considerablemente por el nuevo Decreto, tanto por la extensión e intensidad que se da al depósito legal como por los medios coercitivos que en el mismo se establecen.

A fin de que su cumplimiento en esta provincia sea riguroso y exacto y en evitación de los daños que de su ignorancia se seguiría a los en él obligados, se reproducen los artículos siguientes:

Artículo segundo. Serán objetos del depósito legal toda clase de escritos, imágenes y composiciones musicales reproducidas en ejemplares múltiples con miras a su difusión por un procedimiento mecánico o químico. Abarcará, por tanto: a) Los impresos de toda clase (libros, periódicos, folletos, estampas, grabados, tarjetas postales, ilustradas, mapas geográficos, etc.); b) Las reproducciones fotográficas, las obras cinematográficas y, en general, todas las producciones de imágenes realizadas por las artes gráficas en ejemplares múltiples; c) Las obras municipales y las piezas de gramófonos con sujeción a las disposiciones que en este mismo Decreto se determinan.

Artículo tercero. Las reproducciones a que esta disposición se refiere deberán llevar la indicación del nombre del impresor o del productor, la del lugar de su residencia y la cifra íntegra del año en que se hubieren efectuado.

Artículo cuarto. Quedan exceptuados de la obligación establecida en la regla anterior: a) Los impresos mercantiles, títulos, circulares, etc.; b) Los de carácter administrativo y los que respondan al formulario de la vida social del país, tarjetas de visita, etc.

A) Depósito del impresor o del productor.

Artículo quinto. Todo impresor o productor de una obra por medio de las artes gráficas y demás procedimientos a que se refiere el artículo primero, depositará un ejemplar corriente de los impresos fabricados por él en la Biblioteca del Estado que para cada provincia sea designada al efecto.

El depósito, en cuanto concierne a los impresores deberá efectuarse dentro del mes, a contar de la terminación de la tirada.

Los impresores que residan en poblaciones donde no hubiere Biblioteca servida por funcionarios del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, hará la entrega de ejemplares a los Alcaldes, quines, en la forma y plazo fijados para los bibliotecarios, remitán los ejemplares al Jefe de la Biblioteca del Estado antes referida.

Artículo sexto. Las fotografías de todas clases que se ofrecen a la venta o cedieren para su distribución o reproducción deberán llevar el nombre o la marca del autor o bien la del concesionario del derecho de reproducción, así como la mención del año en que hubiesen sido tomadas. Las pruebas fotográficas hechas sobre materias frágiles o perecederas (cristal, celuloide, etc.) serán reemplazadas al cumplir este Decreto por pruebas reproducidas en papel. Para el depósito de las cintas cinema-

tográficas, bastará con la entrega de una imagen o fotografía por cada asunto o escena, la cual deberá acompañarse de los títulos explicativos, subtítulos y guión de la misma.

Artículo séptimo. El depósito irá acompañado de una declaración por triplicado fechada, firmada y rubricada donde se consignará: primero, el título de la obra, el asunto, cuando se trate de estampas o fotografías, el nombre del autor o autores, si son varios; por ejemplo, composiciones con música y letra, estampas, en que el dibujante sea distinto del grabador; segundo, el número de ejemplares de la tirada; tercero, el nombre y dirección del editor, o sea la entidad por cuya orden se hace la obra; cuarto, la fecha de la terminación de la reproducción o tirada.

C. Disposiciones especiales.

Artículo 11. Toda nueva tirada de una obra ya depositada, llevará consigo la obligación por parte del impresor, de enviar una declaración por duplicado con las indicaciones enumeradas en los artículos séptimo y octavo y con especificación del número de ejemplares de que consta la tirada o edición y la fecha del depósito. Si la tirada no lleva consigo más modificaciones que las correcciones de erratas, el número de orden de las tiradas o edición, no será preciso acompañarla de nuevos ejemplares. En caso contrario, el depósito se hará conforme a las disposiciones contenidas en los artículos segundo, quinto y octavo.

Artículo 12. Los grabadores o los fotógrafos que en proporción a la demanda lancen ejemplares sacados de una plancha o cliché por ellos reservados, deberán mencionar en la declaración que acompañe al depósito que el número de ejemplares de la tirada no está limitado; con ello quedarán libres de presentar nuevas declaraciones y depositar las tiradas subsiguientes.

D) Sanciones.

Artículo 14. Toda declaración falsa o incompleta y, en general, toda infracción a cualquiera de las disposiciones del presente Decreto, cometida por algunas de las personas sujetas a cumplir la obligación del depósito legal, será castigada con una multa de cincuenta a tres mil pesetas.

La cuantía de la multa, en caso de reincidencia, podrá ser elevada hasta seis mil pesetas.

Artículo 15. Las multas se harán efectivas por las vías de apremio en las Delegaciones de Hacienda, a instancia de los jefes de las Bibliotecas o en su defecto, los Alcaldes y a éstos los Gobernadores, a instancia del jefe de la Biblioteca provincial.

Siendo la Biblioteca designada en esta provincia para recibir el depósito legal de impresos, etc., la Biblioteca Popular "Cervantes", Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 9), a ella deben dirigirse los obligados por el referido Decreto, tanto para su cumplimiento como para cualquier duda o dificultad que deban consultar.

Málaga 2 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.



EL CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS ::

...España obedecer

Sección Femenina LA CUOTA EXTRAORDINARIA DEL SOLDADO

Todas las afiliadas deberán pasarse por esta Delegación de Cataluña, para hacer efectiva la cuota extraordinaria del soldado y para enterarlas de un asunto que les interesa, el lunes, día 5, de cinco a siete de la tarde.

AGUINALDO DEL SOLDADO

Se recibe orden de la Jefatura Provincial que con motivo del aguinaldo del soldado, este mes se paga una cuota extraordinaria, cuyo importe, con la nota de las que pagan o no pagan, tiene que estar en San Martín de Valdeiglesias el día 10. Para cumplir esta orden deben pasarse por esta Delegación los días 6 y 7 para hacer efectiva esta cuota.

Las que no hayan solicitado el carnet definitivo pueden hacerlo, pues ya tenemos los impresos.

Organizaciones Juveniles CADETES

Servicio de guardia para el día 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal en este Cuartel.

Jefe de semana: Rafael Moreno Andradé; cabo de guardia: José María Molina Villar; cadetes: José Fernández, José Fernández Paraja, Juan Irigoyen y Manuel Donoso; enlace: Rafael Lempérez.

Orden

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se mencionan, se presenten en este Cuartel de Cadetes el día 5 de los corrientes, de diez de la mañana a una de la tarde, para solventar un asunto de su interés:

José Millán, Salvador Pendón, Rafael Cuevas, Félix de Mesa, Florencio Pérez, Rafael Arceyo Ocaña, A. Sánchez, Antonio Fernández, José López, Francisco Díaz, Manuel Cantón, José Linares, José Chamizo, Pedro Vicente José Soriano, Francisco Megina, Francisco Melgarejo, Manuel Moreno, Crisóbal Montosa, Casimiro Ruiz, Salvador Florido, Aniceto Fernández, Joaquín Puz Martín, Agustín Reina, Alfonso Gil Torres, Eduardo Pérez, Manuel Quiroga, Miguel Cróspido, Miguel Marcos, José Donaire.

FLECHAS Sector de la Trinidad

Guardia para el día 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Jefe de semana: Manuel Guerrero; oficial de guardia: Luis Asencio; cabo de guardia: An-

tonio Díaz; flechas: Juan Morales, Julio Morales, Antonio Castro y Gabriel González; coreta: Juan Majón, y enlace: José Sánchez.



UN RUEGO

Se ruega a los familiares del soldado Antonio García Martín, del Regimiento Flandes número 5, cuarto batallón, que se pasen por esta Delegación para un asunto que les interesa.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO DE HUERTAS Y FRUTOS

Los pedidos de patatas y abono deben cursarse a la mayor brevedad

Estando próxima la llegada de los 30.000 sacos de patatas "Royal Kidney" para la siembra, se pone en conocimiento de todos los labradores interesados en este cultivo, la conveniencia de cursar a este Sindicato, a la mayor brevedad, sus pedidos de patatas y de abono, para tener el cómputo exacto de los mismos antes de proceder a su reparto.

CONSIGNA

EL PASAR UN CAMARADA DE LA CONDICION DE MILITANTE A LA DE ADHERIDO, NO QUIERE DECIR DESAFECCION AL PARTIDO O AL MOVIMIENTO, SINO SIMPLEMENTE, QUE NO HA PRESTADO LOS SERVICIOS NECESARIOS PARA SER ACREEDOR AL SUPREMO HONOR DE MILITANTE.

ORDEN DE LA SECRETARIA GENERAL

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, satisfarán una cuota extraordinaria para el Aguinaldo al combatiente

El Secretario General de nuestra Organización en Circular número 49 de fecha 26 Noviembre anterior me participa lo siguiente:

Dispuesto por las autoridades del Estado una suscripción nacional para el "Aguinaldo del Soldado", los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, contribuirán a la misma satisfaciendo una cuota extraordinaria de igual importe a la que ordinariamente paguen.

A esta obligación quedan sujetos todos los afiliados, incluso los de la Sección Femenina y Organizaciones Juveniles.

Los Jefes Provinciales remitirán el importe total recaudado en su provincia, directamente a la Delegación Nacional de Administración para que esta Secretaría General pueda hacer entrega personal al Estado de la cantidad total recaudada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos 26 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario General.—Firmado: R. Fernández Cuesta. Rubricado.

Todo lo cual se hace público por medio de la presente para general conocimiento y cumplimiento.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Málaga 2 de Diciembre de 1938.

III AÑO TRIUNFAL El Jefe Provincial del Movimiento, Juan PERALTA.

SASTRERIA ESPAÑA

Quipo de Liaco, 82 : Ramos Hermanos :

MORAGUES Sastrería : Camisería LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

AUTOMÓVILES PORTILLO Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30 Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Cáceres, tierra de hidalgos y ciudad de maravilla

El broche ideal que los peregrinos malagueños pusieron a su largo caminar

I

REGRESABAMOS de haber contemplado todo el acervo de arte y rancio esplendor que atesoran ciudades que reputamos únicas en el mundo donde cada piedra es joya y cada rincón un primor. Parecíamos ya imposible lograr nuevas emociones en otros sitios, apenas pregoados por los voceros de la fama. Veníamos de Salamanca, la ciudad de las piedras doradas, cuya belleza y monumentalidad hizo al orgullo árabe de un Avempace y un Tofai, inclinarse reverentes ante su grandiosidad. Habíamos pasado días de caminata cruzando por aquellos sportales y soberbias mansiones castellano-medioevales, de Santiago de Compostela, en la que su heráldica estilizada en piedra nos mostraba tantos adardos del cielo, y donde aquella gran Plaza del Pórtico de la Gloria, de proporciones y perspectivas insospechadas, nos produjo el instantáneo silencio del asombro y la emoción.

Seguindo nuestra ruta llegamos a León. Allí nos hicimos transcurrir horas inolvidables entre los muros que no son muros, sino encajes tejidos con luces, colores y cristales, de su magnífica Catedral, admirando además un ambiente urbano no esperado de modernas vías y muy interesantes manifestaciones de arte antiguo suntuario. Por fin nuestro vagón ferroviario, lleno siempre de rezos, y cánticos, y sana alegría, destacó una noche en la invidua ciudad del Ebro, aquel gran letrero que era nuestra definición: "Peregrinación malagueña a Santiago y al Pilar", que aquellos "mañicos", pensando en la lejania de la ciudad mediterránea, contemplaban con estupefacción.

Y en Zaragoza, en la que todo es belleza y animación, pasamos varios días como un instante entre la singular Pasifia, donde aquella Virgencita devuelte tantos rezos convertidos en gracias para España, en aquel Templo de La Seo, augusto e imperial en la ideal Aljafería en La Lonja, en el Ebro, tan misteriosamente evocador...

Si el viajero o el peregrino se ha acomodado alguna vez al extranjero y ha visto los países más reputadamente bellos del mundo, tiene que convenir en que ninguna otra ciudad gana a las ciudades en monumentalidad, en sabor artístico ni en gracia y belleza increíbles. Pero se equilibra en cambio si entre esos reinos españoles no incluye la histórica y bellísima sede cacereña. Y esta ha sido la gran sorpresa que tuve al caminar de cerca de cuatro mil kilómetros por el ámbito de la España romana y monumental, hemos encontrado.

Llevábamos los peregrinos malagueños como a hielo ferroviario a nuestra llegada a Cáceres la interesante visita al histórico Monasterio de Guadalupe donde una venerable Comunidad de PP. Franciscanos nos había de hacer pasar unas horas tan inolvidables y de tan gratísimo recordar. Pero no habíamos contado con la severa y elegante originalidad que en torres, rincones, plazas y revueltas, habríamos de admirar en la vieja ciudad de las fortalezas y las casonas. Cuando aquella noche del 3 de Noviembre llegamos a Cáceres, cuyo mismo nombre, como resto de sabor arábigo, de Al-Ka-Qa-Res, nos trae el recuerdo del Castillo, de la Torre almenada y de las luchas y guerras de la antigüedad, no podíamos sospechar que tan fuertemente nos impresionara la visita que quizá muy al paso tratáramos de efectuar. Ya, nuestra impresión primera fué de un agrado extraordinario. Porque una autoridad eclesíastica y cortes, el primer regidor de la capital, ilustra por muchos títulos, don Narciso Maderal Vaquero, acomodado del erudito Delegado de Bellas Artes, don Antonio Floriano Cumbreño, y del doctor don Antonio del Campo Cardona, distinguido paisano nuestro, del presidente de Acción Católica, periodistas y otras autoridades nos aguardaban amablemente en la Estación, dándonos la bienvenida en nombre de la ciudad y ofreciéndonos para hacernos grata la estancia en ella. Y acomodados en magníficos autoarses que la previsión de la primera autoridad municipal y la gentileza de la Compañía "Oeste-Mérid" nos proporcionaron, nos trasladamos a modernos y confortables hoteles, previamente conseguidos por el señor Maderal, el prodigio de un acomodo fácil y agradable.

A la luz dorada de un cuarto creyente y envuelta en un ambiente tibio de otoño andaluz, la ciudad con sus arcos y sus portadas y sus torres se nos apareció como una plena revelación. Impulsé un paseo nocturno que no era sólo obligado, sino además apetecido. Y siempre acompañados por el infatigable y cultísimo señor Floriano y por el doctor del Campo, recorrimos un circuito por la ciudad vieja, por la misma que ya existía en la primera mitad del siglo I antes de Jesucristo, muchos de cuyos detalles fueron reproducidos, con tan excelente acuerdo, en el "Pueblo Español" de la Exposición de Barcelona y que hoy está declarada, en su totalidad, Monumento Nacional.

FERNANDO C. BASSY

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA

E. A. J. 9 Radio Málaga

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa

14: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—14,05: Santoral del día.—14,10: Primera parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—14,25: Música variada en discos.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos.—15,10: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la Estación.—15,20: Música variada en discos.—15,30: Himnos y cierre de la Estación.

Emisión de la noche

20,30: Apertura de la Estación. Señales horarias y de sintonía.—20,35: Cante flamenco.—20,50: Música variada.—21: Lectura nacional sindicalista y notas locales.—21,15: Radiación del diálogo de los hermanos Quintero "Hablando se entiende la gente", por el cuadro artístico de la Emisora.—21,30: Diez minutos de humorismo.—21,40: Selección de zarzuelas en discos.—22: Concierto por el cuarteto.—22,25: Retransmisión del noticiario de última hora.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23,30: Himnos y cierre de la Estación.

ORDEN moral, orden social, orden sanitario: son las consignas de los países triunfadores. Etica, disciplina y salud son símbolos y oriflamos del Patronato Nacional Antituberculoso.

Moscú reorganiza su actividad en el Extranjero

Los cometidos subversivos del nuevo Comisariado de Prensa y Propaganda

RIGA, 3.—La creación en el seno del Gobierno soviético de un nuevo Comisariado de Prensa y Propaganda merece ser comentada por varios motivos. Ante todo porque los cometidos señalados al nuevo Comisariado, estarán, por lo que se refiere al Extranjero, en función subversiva. Para confirmarlo está el hecho de que uno de los "departamentos" (equivalente a las direcciones generales de otros países) absorberá la oficina de propaganda del Komintern. En segundo lugar, porque esto prueba el fracaso de la acción desarrollada hasta hoy por las diversas oficinas de Prensa y Propaganda del Comisariado del Extranjero, del Politburo y del Komintern y demuestra cuán urgente juzga el Kremlin la organización sobre nuevas y cada vez más amplias bases de estos servicios.

Faltos de originalidad como siempre, los soviets no han sabido crear un organismo que se diferenciase notablemente de los similares ya existentes en Europa, y se han limitado a una mala copia. La única diferencia, repetimos, está en la finalidad; esto es, obstaculizar el arraigo en el mundo de la idea fascista y evitar que nuevos países se inspiren en el ejemplo mussoliniano.

Por lo que se sabe, el nuevo Comisariado abarcará muchos organismos con funciones periódicas o encargados de mantener relaciones con el Extranjero, como por ejemplo el "Volks". Al Komintern, según parece, estarán reservadas de ahora en adelante la organización de atentados en el Extranjero, de sabotajes, del espionaje político y la formación de células clandestinas comunistas. Funciones del nuevo Comisariado serán también el enlace

POR LOS FRENTERES

Combatiente: «Numancia, siendo superior, no es más vértice que tú en Brunete, el Alcázar o Teruel»

El estado por los campos de Teruel, que ya sienten el beso frío del avanzado otoño. Las tierras están duras y resacas. Aquí y allá, las muestras vivas de la guerra: refugios, trincheras, nidos. El Corbalán presenta las señales de las torturas a que fué sometido para albergar a la tropa revolucionaria, que en él quiso cortar el paso a los soldados de España dando lugar con ello a que se demostrara una vez más la firmeza de nuestra incomparable Infantería. Los pueblos del Alfabra curran lentamente sus heridas, y la propia capital—donde tan heroicamente resistieron los nuestros, y a la que llegó poco después de la transitoria dominación roja el Ejército español—va resucitando de entre sus ruinas.

Por cierto que en la fachada de un convento ha quedado una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Ya el frente quedó muy lejos, y ni siquiera se oyen los disparos de la artillería. Teruel, en su convalecencia, con ansias de vida, siente el calor de España y poco a poco va cambiando su fisonomía. Jesucristo Rey recibe adoración en el Segrario: hay culto. La imagen bendita de la Virgen Santísima del Pilar tiene siem-

pre a sus pies quienes piden por España.

La población civil va aumentando, y hay comercio y vida. Alrededor, pueblos que tornan a la vida.

Y en mis correrías he estado por estos caminos de Aragón en el cuartel general de un jefe de Cuerpo de ejército: del de Castilla.

Una guardia que viste camisa azul y se cubre con reluciente casco, y que tiene gran aire militar, me ha franqueado la entrada.

Allí, como en torre de marfil, alejado de todo lo que no sea la guerra, viviendo para la Cruzada está el general.

Sobre su mesa de trabajo, el Santo Cristo, y labrada en una bomba de cincuenta kilos—verdadera obra de arte—, la imagen bendita de la Virgen del Pilar.

Libros de estudio. Al frente, una detallada carta, que muestra el campo de operaciones; las cotas, los ríos, la zona enemiga... todo está allí. De vez en cuando, el general, somnoliento, va y viene a su gran mapa. Y sin dejar de tener su pensamiento fijo en "el plan", sabe atender con peculiar finura a quienes llegan hasta su torre encantada, tan distante de lo que es bullicio.

Hace algún tiempo, un periodista le pidió "algo" para los combatientes, y entonces agarró la pluma, y con naturalidad, sin tener que remover la imaginación, sino como quien expone sencillamente lo que tiene muy sentido, escribió refiriéndose a aquéllos:

"La totalidad de la España sana está contigo, y tú de ella eres lo más joven y lo mejor; realizas el esfuerzo más ingente de la Historia; Numancia, siendo superior, no es más vértice que tú en Brunete, el Alcázar o Teruel.

Eres la substantialidad de la Patria, que es tu culto, y te mueves por exaltaciones profundas de fe católica y abinco ser o de tu ser español; defientes, pues, el santuario de nuestra Tradición, que es la Historia permanente de tu esfuerzo hispano, y la continuidad y la superas en pie actual, llevando en tus brazos una Cruz y una bandera (la roja y gualda), que es símbolo de nuestro pasado universal y tiene que ser nuestro futuro de Imperio.

Tienes una visión de grandeza, con un ideal y un CAUDILLO; la Patria será grande en tus manos; la amplia base social, el robustecimiento de la familia cristiana, la organización corporativa, la prolongación, en fin, de todo lo que es hermandad humana al servicio de la verdadera justicia social, es tu misión y tu deber. Todo eso lo has ganado tú, y cuando vuelvas de la trinchera el referéndum es tuyo por ley y derecho de sacrificio y por fueros de triunfador. No serás nunca un partido político, que ha sido la causa de la desintegración de España; serás un pensamiento y una voluntad, y serás, en fin, un Imperio, pero un Imperio español."

Así escribió hace algún tiempo el general. El vive para la Cruzada, alejado de todo lo demás. El día 18 de Julio de 1936 inició su marcha en Cádiz. Ahora vigila atentamente. Una, dos tres, muchas veces clavó su arpon a la bestia, que en derrota hubo de ser humillada en los campos de Aragón. Ahora, repito, el general observa, vigila. En su pecho, el "lignum crucis" y los laureadas.

JOSE MARIA VALLEJO

EMPRESA SAN MIGUEL
 OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA
 Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios,
SEVILLA
 Con enlace para Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.
 Salida de Málaga 7 de la mañana.
 Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla 2 y 30 tarde.
 Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana
 Para los demás pueblos 3 de la tarde.
 Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35.
 MALAGA.—Tel. 3529

: Noticias de la España liberada :

SE REUNE EL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 3.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta de la iniciativa de organizar una exposición de los proyectos de arquitectura e ingeniería para dar a conocer el vecindario

el alcance de la reforma urbana, que tiene gran importancia para la ciudad. Dicha exposición ya está siendo organizada.

Dijo también el alcalde que había asistido a la reunión del Consejo de Administración del Banco Local de Crédito, en la que se decidió la concesión de dinero a los Ayuntamientos con

un interés máximo del cuatro por ciento.

UN TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE ZARAGOZA A FEDERICO GARCIA SANCHIZ
ZARAGOZA, 3.—Hace unos días, el Presidente de la Diputación envió un cordial telegrama a Federico García Sanchiz, felicitándole por su nombramiento de Doctor "honoris causa"

de la Universidad Pontificia de Santo Tomás de Aquino, en Madrid.

García Sanchiz ha respondido con otro telegrama de agradecimiento, reiterando su cariño y admiración por el pueblo zaragozano, que tan valiosa aportación ha dado a la Cruzada de salvación de España.

Empresa Publicitaria **diana**

Para anuncios en esta Sección:

Teléfono 2229 - Apartado 279

El domingo del anunciante

Almacén de Drogas

Productos Químicos Farmacéuticos. Perfumería y Colores.
Sucursal de la Sociedad Anónima de Droguerías **Vidal - Ribas**
Carretería, 74 78.—Teléfono, 4274.—MALAGA.

HOY, DE GUARDIA

Farmacia CRESPO

SAN JUAN, 82.—TELEFONO, 4035.

Pedro Morganti Bayettini

Granada, 47 (moderno)
MALAGA.—Teléfono, 2545

Cristalería para edificios... Cristales para Automoviles.-Fábrica de Espejos.-Cuadros Marcos Artísticos

Manuel Marfil Gallardo
Asentador de Frutas y Legumbres

Olózaga, núm. 2
Teléfono 1084
MALAGA



Baquera, Kusche & Martin

Fundada en 1847

Consignatarios de Buques y Agentes de Aduana Viajes Bakumar

Dirección telegráfica BAKUMAR

Casa AMO

Sastrería Confecciones

MALAGA
Teléfono 4176

SEVILLA
Teléfono 26253

Fundada en 1911
La más acreditada de Málaga

Manuel Sánchez González

LEGUMBRES - PATATAS FRUTAS

VENTAS EN COMISION Y CUENTA PROPIA

Especialidad en Patatas de Siembra

Almacén y Oficina: SAGASTA, 8. Entrada Plaza Arriola. Teléfono 1805
MALAGA



Tintorería Hispano

Es la única Casa que garantiza la limpieza de su traje a seco y planchado a vapor por

5 PESETAS

Tintes de garantía para toda clase de tejidos y colores por delicados que sean.

Consulten precios a esta Tintorería.

De interés:

Los cuellos y puños planchados a máquina quedan como nuevos. Pueden mandar sus encargos a calle Marqués de Larios, n.º 1 (entrada por Nicasio Calle) y Victoria, 70.

LARIOS, S. A.

- MALAGA -

OFICINAS: MARTINEZ, 5.

TELEFONO, 3095.

Criadores Exportadores DE

Vinos Generosos

De distintos tipos y edades
VERMOUTH

Grandes destilerías de COÑAC

TRIPLE SECO (denominación registrada).

Cámara Oficial Agrícola

Últimamente ha celebrado sesión ordinaria la Cámara Oficial Agrícola de Málaga...

Abierta la sesión, se leyó el acta de la anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Conocida la instancia dirigida por el Ayuntamiento de Teba relativa a las necesidades de pimientos y garbanzos en aquel término municipal...

También se tomó el acuerdo de dirigirse a la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura solicitando para esta provincia un cupo adecuado a las necesidades de semilla de algodón...

Se dió lectura a las mociones y presupuestos de las Secciones de Plantas Industriales, Olivos y Cultivos de Regadío...

A propuesta del vocal señor Vivar, que pone de manifiesto en sus palabras la necesidad de combatir las plagas que atacan nuestra riqueza agrícola provincial...

Se acuerda últimamente interesar del Tmo Sr. Director de la Caja Nacional de Subsidios Familiares el abono directo por este organismo de las obligaciones establecidas por la nueva ley que señala la obligatoriedad de dicho subsidio.

Rama de la Naranja Dulce

La Delegación de la Zona del Sur de España de la Rama de la Naranja Dulce, hace llegar a conocimiento de los productores de naranja china (común), que por acuerdo entre esta Delegación y los exportadores...

Iguualmente se comunica que cualquier duda que pudiera surgir en la interpretación de los contratos, o consultas sobre su compra y venta, la hagan llegar a esta Delegación rectora de estos intereses en las provincias andaluzas.

DECRETO DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

Entrega voluntaria del trigo al Servicio Nacional

La necesidad inmediata de tener en fácil disposición de distribuir los medios necesarios para la continuidad de la vida en las zonas que el avance de nuestro Ejército vaya ocupando...

En atención a ello, queda dispuesta la entrega voluntaria de trigo, que al nutrir suficientemente al Servicio Nacional del Trigo, facilite una rápida y segura distribución...

En su consecuencia, a propuesta de Ministro de Agricultura, y previa deliberación del Consejo de Ministros

DISPONGO:

Artículo 1.º A partir de la publicación de este Decreto, queda autorizado el Servicio Nacional del Trigo para recibir el trigo de aquellos productores cuyas existencias de trigo declaradas disponibles para la venta no excedan de 100 quintales métricos...

Será condición precisa para la recepción, que el interesado entregue la totalidad del trigo que en la actualidad le quede disponible para la venta.

Art. 2.º Los tenedores y productores de trigo no comprendidos en el artículo anterior, podrán también hacer oferta, para su venta y entrega en depósito al Servicio Nacional del Trigo...

Los ofertas se harán por partidas de vagones completos o por la totalidad de lo declarado disponible para la venta.

Art. 3.º El pago del trigo entregado se efectuará por el Servicio Nacional del Trigo en la forma que previene el artículo séptimo del Decreto de 17 de Junio de 1938.

Art. 4.º El Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo establecerá para cada provincia el plazo durante el cual dicho Servicio recibirá las partidas de trigo que se le ofrezcan en la forma que se previene en este Decreto.

Una vez caducados los plazos de entrega, el Delegado Nacional, haciendo uso de las facultades que le concede el artículo octavo del Decreto de 17 de Junio actual, en relación con el apartado c), del artículo sexto del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, podrá imponer la entrega forzosa de trigo al precio de tasa del mes corriente.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a diecinueve de Noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.—FRANCISCO FRANCO.—El Ministro de Agricultura, Raimundo Fernández Cuesta.

CONSIGNA

SOLO PUEDEN SER MILITANTES DE FALANGE, AQUELLOS CAMARADAS QUE CON ESPIRITU NACIONAL SINDICALISTA HAYAN PRESTADO SERVICIOS RELEVANTES AL PARTIDO Y AL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 céntimos palabra. — Mínimo: DIEZ palabras

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de las empresas de publicidad ANUNCIOS NIETO, pasaje de Alvarez, 105, tel. 3905, y Publicitaria DIANA, tel. 2229.

ALQUILERES

ALQUILO: Sancha Lara, 4, es quinta Larios, precioso piso 100 mensuales.

ALQUILARIA LOCAL amplio para industria y casa vivienda. Teléfono 2355.

SE ALQUILA habitación confortable céntrico, cuarto baño. Razón teléfono 3846.

EN CASA particular se ofrece habitación con o sin pensión. Informarán esta Administración.

EN CASA por las afueras y con bastante sol, desea habitación persona sola, módico precio. Por escrito a la Cédula n.º 7.038, esta Administración.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRARIA crin y cola de caballo. Ofertas Anuncios NIETO.

MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega. Acera Marlina, 1. Casa Ortega.

OPERTAS

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, motopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

E OFRECE para partición y medición de fincas, trabajos topográficos en general y proyectos. Dirigirse a Sr. López, esta Administración.

VENTAS

MADERAS BARATAS puertas, persianas, escaleras, barandillas, tableros, viguetas, tablas. Últimos días por liquidación Baños de La Estrella.

POR AUSENTEARME vendo dormitorio, mesa y despacho, y varios muebles más. Precios de ocasión. Razón: BOINAS ROJAS.

VARIOS

NÚÑEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Félix Sáenz, número 6.

BIBLIOGRAFÍA

Una Gramática italiana que hacia falta

Ante la necesidad creciente que se viene sintiendo de elementos de aprendizaje de italiano, que permitan leer en su propia lengua a los escritores de la latitud mediterránea...

Es un tomito de 200 páginas, bien presentado y dividido en las dos partes fundamentales que anuncia su título. Las 100 primeras páginas van dedicadas en diez capítulos a la Gramática y las 100 últimas a una selección de trozos de literatura moderna italiana.

La Gramática rompe con los viejos modelos pedantescos y pedagógicos de los anticuados sistemas que buscaron hacer aprender el idioma a través de un método.

Obra moderna y ágil que al mismo tiempo que llena una necesidad que existía, informa de lo más vivo del movimiento renovador fascista, pleno de vida y vigor, mezclando a las frases del Duce palabras de FRANCO y párrafos patrióticos...

Alémos y felicitaciones merecen los dos autores que especialmente con su selección de literatura moderna italiana han venido a colmar una laguna de nuestro conocimiento cultural.

Antonio Blanco DENTISTA Santa María, núm. 9, piso 1.º

Carletera

TEATRO CERVANTES. Compañía de comedias Antonita Otero. Hoy La Bola de Plata. Es-treno cómico de Quintero y Guillén, a las 6 (moda) y 10 noche (popular).

CINEMA DEL SOLDADO.—Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda.—De 4 a 12 de la noche. Hoy un gran programa doble, dos superproducciones en español. La cena de los acusados, por M. Loy y W. Powell; y El hombre y el monstruo por F. March. Butaca 0,55. General 0,25.

CINE GOYA.—Desde las 2. La famosa cantante Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy, en la gran opereta de estreno en Málaga, Rose Marie (en español), y el Noticiero Español n.º 4, con la guerra en Levante. La artillería y aviación sobre Peña Ju-liana y asalto por nuestras tropas a una posición roja.

HEGARAY.—Desde las 3. La deliciosa película española LA SEÑORITA DE TREVELEZ por María Gámez y Antonita Colomer, y el Noticiero Español n.º 3 de Prensa y Propaganda del Estado.

ALKAZAR.—Desde las 2, doble: La vida en broma, y Peter, en español, por Franziska Gaal.

T. PRINCIPAL.—Desde las 2. Un sin fin de emociones en la gran producción Asesinato en la terraza, en español, por Warner Baxter y Mirna Loy.

MALAGA CINEMA.—Desde las 2, el drama de un abogado célebre que defendió a su esposa a punto de cometer un error, irremediable! La tela de araña, en español, por William Powell y Mirna Loy.

MODERNO.—A las 2. Último día de la película que hace llorar:

LAS DOS HUERFANITAS

español. Butaca 0,55.

PLUS.—A las 2. ¡A toda velocidad!, William Haines, Madge Evans, y Una mujer en peligro, española, Antonita Colomé, "Castrito".

VICTORIA.—Desde las 2. Hoy un colosal programa doble: la graciosa película Vida accidentada, por Tomásín, y la colosal película 20.000 años en Sing-Sing, por Spencer Tracy, hablada en español.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS

Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703. Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.

OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154. Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ

BOINAS ROJAS LO LEERÁ DIARIAMENTE

DRUGUERÍA-PERFUMERÍA San Juan, 82 Teléfono, 2410 F. Rico Camacho MALAGA

... una categoría de Síndicos económicos—dice el preámbulo del Decreto de 5 de Agosto último—o personas seleccionadas, por su preparación y competencia, entre las distintas clases de trabajadores, a las que el Estado hará intervenir cuando lo crea preciso en los distintos problemas de la Economía. Los Síndicos Económicos de manera aislada o formando parte de Juntas, según disponga el Ministerio que recabe su intervención, facilitará su asesoramiento o cumplirán la función que el Poder público les encomiende, estableciéndose por su intermedio en una síntesis jerárquica y disciplinada, la colaboración de todos los elementos productores a la resolución de los problemas económicos.



ULTIMA HORA

Se anuncia un próximo cambio de Gobierno en Lituania

Unos suboficiales italianos regalan al CAUDILLO un león alado como prueba de simpatía

UN REGALO PARA EL CAUDILLO DE UNOS SUBOFICIALES ITALIANOS

ROMA, 4.—Una delegación de suboficiales retirados italianos ha visitado al Embajador español cerca del Quirinal, para hacerle patente la gratitud hacia el GENERALISIMO FRANCO, ya que muchos de los dichos suboficiales han formado en las filas legionarias que combaten en España por el ideal común.

Estos comisionados entregaron al Embajador un león alado para que lo envíe al CAUDILLO de España como prueba de la simpatía que por él sienten.

EL DUQUE DE GLOUCESTER REPRESENTARA AL REY JORGE

LONDRES, 4.—El duque de Gloucester representará al Rey Jorge en los funerales por la Reina Madre de Noruega. Partirá para Oslo el próximo lunes.

SE ANUNCIA CRISIS DEL GOBIERNO LITUANO

RIGA, 4.—Circulan noticias del próximo cambio de Gobierno lituano. El ministro del Interior se dice que ha presentado la dimisión.

DE VALERA DICE QUE LOS DOMINIOS DEBEN DECLARARSE REPUBLICAS INDEPENDIENTES

DUBLIN, 4.—El Presidente, De Valera, ha manifestado que le extraña que los dominios continúen en el estado actual. Añadió que, a su juicio, los dominios deben convertirse en repúblicas independientes.

ONOMASTICA Y NATALICIO DEL CARDENAL SEGURA

PAMPLONA, 4.—Los periódicos de la capital publican fotografías y notas biográficas del Cardenal Arzobispo de Sevilla, don Segura, con motivo de su onomástica y natalicio, que se celebran hoy, domingo.

DISPOSICIONES OFICIALES

BURGOS, 3.—El B. O. del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones de Defensa Nacional:

Ordenando que los jefes y oficiales habilitados para empleos superiores llevarán en la prenda de cabeza las insignias o estrellas correspondientes al empleo para el que están habilitados sobre fondo de paño negro. Los que tengan empleos honoríficos o asimilados también se colocarán los distintivos en la prenda de cabeza, sobre paño color barquillo, como está ordenado para colocar sobre el pecho. A los oficiales de complemento se les recuerda que habrán de colocarse una C debajo del emblema del Arma a que pertenezcan.

Relación de alumnos que han obtenido el empleo de sargento por haber aprobado el último curso.

Para destinado al E. M. del Ejército de Levante el coronel de E. M. don Antonio Lafuente Valentián, como segundo jefe de dicho E. M.

CHAMBERLAIN NO HA APLAZADO SU VIAJE A ROMA

LONDRES, 4.—Asegurábase que las declaraciones del conde Ciano sobre el problema colonial habían motivado el aplazamiento del viaje de Chamberlain a Roma. Por el contrario, se considera natural que Italia fije posiciones, y por tanto nada indica ese aplazamiento.

FIESTAS EN HONOR DE LA PATRONA DE ARTILLERIA

SEVILLA, 4.—En el cuartel de Artillería han comenzado los festejos en honor de Santa Bárbara. Se ha dado a la tropa una comida extraordinaria. Mañana será entregada a la viuda de Ruiz de Alca una placa, regalo de la Maestranza de Artillería.

EL PROXIMO DIA 5 DEBE EMPEZAR LA REPOBLACION FORESTAL

BURGOS, 4.—La Secretaría General del Movimiento ha dirigido a los jefes provinciales una circular indicando que el próximo día 5 de Enero deben comenzar los trabajos de repoblación forestal.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL DIRECTOR DEL SECRETARIADO DE PROPAGANDA NACIONAL DE PORTUGAL, A BRUSELAS

LISBOA, 3.—El Director del Secretariado de Propaganda nacional de Portugal, don António Ferro, ofreció un almuerzo en honor de las personalidades de la política y de la cultura inglesas, saliendo después para Bruselas, donde piensa inaugurar el Instituto de Cultura portuguesa.

PARA LA CONCESION DE LA MEDALLA DE LAS MOEDADES PORTUGUESAS

LISBOA, 3.—El ministro de Educación ha aprobado el reglamento para la concesión de la Medalla de las Moedades portuguesas, que se lleva en los cuatro puntos siguientes:

Buen comportamiento, méritos personales, méritos deportivos y realización de los santos servicios.

ESTADO DE SITIO EN JAFFA

EL CAIRO, 3.—Un registro efectuado por una patrulla inglesa en la arteria principal de Haifa, dió lugar a un tiroteo, del que resultaron muertos cuatro árabes y diecisiete heridos.

Contra el puesto de policía inglesa de Jaffa, han sido lanzadas dos bombas, habiéndose declarado el estado de sitio en dicha ciudad.

FIESTAS CONMEMORATIVAS EN PORTUGAL

LISBOA, 3.—Con toda brillantez se han celebrado los festejos conmemorativos del día de la restauración de la independencia de Portugal.

Toda la prensa recuerda el primero de Diciembre de 1640.

El diario "La Mañana" dice que esta conmemoración no significa ataque hacia nadie, sino que únicamente se celebra la victoria portuguesa, recordando aquella frase de Salazar: "Son gritos de victoria que no van contra nadie, sino para nosotros mismos."

NUOVA OFENSIVA JAPONESA

TOKIO, 3.—Las fuerzas japonesas han atacado ahora, Lukou, en la China meridional.

COMBATE ENTRE ARABES E INGLESES

JERUSALEN, 3.—Se ha librado un nuevo combate entre ingleses y árabes. Estos tuvieron diez muertos. Los ingleses, dos. Por primera vez intervino la caballería árabe.

SE ESPERA QUE EL "NORMANDIE" PUEDA ZARPAR MAÑANA

BREST, 3.—Se espera que mañana podrá salir el "Normandie", aunque no se reintegre a sus puestos la antigua tripulación, en huelga. Se teme que ésta se extienda a los marineros de todos los puertos franceses.

DIA DE SOLIDARIDAD NACIONAL EN ALEMANIA

BERLIN, 3.—En toda Alemania se ha celebrado hoy brillantemente el Día de Solidaridad Nacional.

SOBRE LOS CASONES ANTI-AEROS INGLESES

LONDRES, 3.—El ministro de la Guerra ha declarado en las Comunes que es inexacto que en Inglaterra escaseen los cañones anti-aéreos. Desmintió también que el Gobierno inglés, en la pasada crisis europea, sólo contara con cien de estas piezas.

Desde el frente de Extremadura...

Visiones de emoción y miedo en las líneas rojas

...y tras el anteojo de un preste de mando

Vamos a visitar un puesto de mando. Sígueme, lector. Ya estamos en marcha. Natural es que vayas mirando a uno y otro lado, en donde caprichosamente van saliendo a tu paso las chavolas humildes, perfectamente disimuladas bajo chaparras y encinas. Conforme nos vamos acercando a primera línea irás observando, desparramadas por el suelo, las cosas más absurdas y variadas: bombas explotadas y sin explotar, de múltiples formas y tamaños; cascos de acero, rotos o abollados; alpargatas, vendas, zapatos viejos, pedazos de puertas, espaldares de camas, sillas desvenecadas, casquillas, peines, "pepinos" de todos los calibres...

A tu paso corresponderás a los alegres saludos de los soldados que vienen de la trinchera, la toalla al hombro, buscando el agua cristalina de algún regato en que poder lavar sus cuerpos, testados a la intemperie. Y oírás, estremecéndose ligeramente, algunas detonaciones, salidas de no se sabe dónde... Mas no les bagas caso y sigue andando, que ya estamos cerca.

Como el observatorio a que vamos está muy avanzado, hemos de dejar atrás unos islotes fortificados, en los que nuestros hombres, al borde de la trinchera, cosen sus ropas, escriben o leen, el fusil en la tronera al alcance de la mano. Es lógico que al saber que el campo que tienes ante ti es rojo se adentre en tu cuerpo una emoción íntima y callada. "¡Qué cerca están!", dirás para tus adentros, esforzándote en aparecer tranquilo. Y si no te intimidan las detonaciones más variadas, si no te asustan el tableteo de las ametralladoras ni el incansante "paqueo", cege este camino abierto que ante nosotros se abre en rápido zigzag, y que ha de conducirnos al final de nuestra singular excursión. Este pequeño recinto, de paredes cavadas en la roca, de techo de hormigón, nos va a proteger de las balas enemigas durante los minutos que dure nuestra observación. Como el artillero que observaba amablemente nos ha cedido el sitio, siéntate, que el magnífico anteojo no quiere estar vacío.

¿Ves aquella casita? Allí tienen emplazada una ametralladora. ¿Y aquella cerca de piedras negras? ¿No distingues un mortero? ¿Ves los sirvientes? Uno, dos, tres, cuatro...

Y de aquella enorme trinchera de la izquierda ¿qué me dices? ¿No ves a sus ocupantes moviéndose en distintas direcciones, luciendo el ropaje más variado? ¿Que te extraña que calen alpargatas y que estén tan miserablemente vestidos—Pues así es; el testimonio es irrefutable...

Pero ¿qué es aquello? ¡Atención, atención! No parpadees, hombre. Aquel que se acerca, tan bien portado y seguido de unos cuantos, sin duda alguna que debe de ser algún "personaje". Tal vez un señor comisario... ¿No ves cómo le saludan puño en alto, cómo le rodean y escuchan embobados? Nada, lector amigo y curioso, hemos llegado con suerte. ¡Lástima no poder oírlos, como los estamos viendo! ¿Notas cómo se congregan más y más alrededor del "jefazo"? ¿Les estará dando un mtin? A lo mejor,

Pero, hombre, ¿este capitán de batera no tiene consideración? Ha dicho unos números, que un oficial ha transmitido por teléfono, y ¡señores, la que se ha armado! Un "pepinazo" ha hecho explosión junto al grupo de rojos, que se han tirado de cabeza a la trinchera. Pasados unos momentos, el "jefe", seguido de su acompañamiento, ha salido cautelosamente del enorme trinchero. Un segundo "pepinazo", y otra "estirada" roja en "plongeon" magnífico. ¡Y a correr, que se acaba el mundo! El pretencioso "jefe", con su escolta, ha desaparecido por una vaguada, corriendo como alma que lleva el diablo. En la trinchera, como siempre, han quedado los desgraciados, que no pueden huir porque caerían heridos mortalmente por la espalda.

¡Que así sea la "disciplina" y la "justicia" rojas!

M. RAMIREZ SALAZAR

Un álbum con más de 40.000 firmas de españoles, argentinos y extranjeros amigos de España

Lo ha preparado el Centro de Acción Española de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 3.—El Centro de Acción Española de esta ciudad prepara un álbum en el que han sido tomadas más de cuarenta mil firmas de españoles, argentinos y extranjeros amigos de España.

Este álbum está dedicado a los gloriosos defensores del Alcazar de Toledo. Son muchas las personas que han acudido a admirar este magnífico álbum, teniendo mercedos elogios para el Centro de Acción Española.

Notas deportivas

Torneo regional

Va a dar comienzo un torneo regional de fútbol. Breve pero interesantísimo. Málaga está dispuesta a jugarlo. Sabe que tiene aficionados para poder alentar a un equipo representativo de Málaga. En Galicia, Cantabria, Vizcaya, Navarra, Aragón, Castilla y Sevilla, en toda la España nacional, con vistas al próximo campeonato regional, se han jugado partidos para estudiar si responde la afición.

Málaga, pese a la ausencia de los jugadores, va a dar al torneo todo su prestigio y su representación de equipo de primera categoría, y si la afición ayuda se seleccionará y preparará un "once" que anime el campeonato, pues hoy el deporte está en su apogeo económico por ser los gastos muy reducidos, ya que los beneficios que se obtengan irán destinados a engrosar la suscripción nacional.

Málagañosos por lo dicho, el ambiente patriótico debe ser el tema en todo momento. Lo que encuadra perfectamente en los festivales deportivos. Cuando más interés despierten los partidos, más satisfechos estaremos porque el ingreso será mayor. El día se observaremos si Málaga es capaz de alentar a su equipo representativo. ¡Adelante, pues!

NIRDEP

Mañana lunes Día sin poste

VALE LA PENA DE QUE EL OBRERO, EL HOMBRE MODESTO, EL INDUSTRIAL Y EL ARISTOCRATA REPAREN EN LA OBRA DEL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO, EL BACILO DE KOCK NO RESPETA RANGOS NI SITUACIONES